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İÇİNDEKİLER 

I.GELEN EVRAK 

II.BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A. GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR 

1. HDP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın ismet Kotak'ın, 

"1993 Yılı Başında Sorunlar, Öneriler" konulu gündem 

dışı konuşması. 

2. DP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Aytaç Beşeşler'in 

"Narenciye" konusunda gündem dışı konuşması. 

—Tarım ve Orman Bakanı Sayın ilkay Kamil1in, konuya 

ilişkin yanıtı. 

—Sayın Aytaç Beşeşler'in, açıklayıcı konuşması. 

3. SDP Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin, 

"Kooperatif Merkez Bankasının Yanlı Uygulamaları" 

konulu gündem dışı konuşması. 

Sayfa 
4511-4512 

4514-4524 

4525-4545 

4548-4559 

ı 



- 4510 -

B. ONAYA SUNULANLAR 

1. UBP Meclis Grup Başkanlığının, Hukuk ve Siyasi İşler 

Komitesinde üye değişikliğine ilişkin Tezkeresi. 

C. BİLGİYE SUNULANLAR 

1. YDP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ahmet Kaşifin, 

İurt dışı izin istemine ilişkin Tezkeresi. 

III. SORULAR VE YANITLAR 

1. DP Lefkoşa Milletvekili Sayın Erkan Emekçi'nin, 

"Miadı Dolan ve imha Edilen ilaçlar, Asistanların 

Uzmanlıkları ve Klinik Şeflerinin Kariyerleri" ile 

ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:48/3/92) 

—Çalışma ve Sağlık Bakanlığının ilgili yanıtı. 

2. DP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Aytaç Beşeşler'in, 

"UBP, Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Erbilen'in, 

"Özel Bir Bankanın Yönetim Kurulu Başkanlığını 

yapması" ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:10/3/92) 

3. HDP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın İsmet Kotak'ın, 

"Tekstil Sektörüne Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Dışından Getirilen, Buraya Getirilecek İşçiler" ile 

ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:14/3/92) 

--Çalışma ve Sağlık Bakanlığının ilgili Yanıtı. 

--Sayın İsmet Kotak'ın, sözkonusu yanıta ilişkin 

konuşması. 

4. DP Girne Milletvekili Sayın Mustafa Hacıahmetoğlu'nun 

"Kooperatif Seçimleri" ile ilgili Sözlü Sorusu. 

(S.S.No: 17/3/93) 

5. DP Lefkoşa Milletvekili Sayın Erkan Emekçi'nin 

"AİDS Gerekçesi ile Yurt Dışı Edilen Alman 

Turistler" ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:16/3/93) 

Sayfa 

4560 

4561 

4561-4580 

4581-4582 

4582-4593 

4594 

4595-4596 
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I. GELEN EVRAK 

YASA TASARILARI 

1. 1993 Mali Yılı Süt Endüstrisi Kurumu Bütçe Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:221/3/93) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.1.1993) (Ekonomi, 

Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 

GENEL GÖRÜŞME ÖNERİLERİ : 

2. Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Serdar Denktaş 

ve Sayın Nazif Borman ile Gazi Mağusa Milletvekilleri Sayın 

Taşkent Atasayan ve Sayın Aytaç Beşeşler'in birlikte sunmuş 

oldukları, "Narenciye ile İlgili Konuları İrdelemek ve Çıkış 

Yollarını Aramak Üzere" Genel Görüşme Açılması önergesi 

(G.G.No:3/3/93) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.1.1993) 

SORULAR VE YANITLAR 

3. SDP Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin, 1993 Yılının 

Son Üç Ayı İçinde Ceyeran Eden Kundaklama Olayları ile ilgili 

Yazılı Sorusu (Y.S.No:51/3/93) (Başbakanlığa Geliş Tarihi: 

4.1.1993) (Başbakanlığa) 

4. Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Erkan Emekçi'nin, 

"Miadı Dolan ve İmha Edilen ilâçlar, Asistanların Uzmanlıkları 

ve Klinik Şeflerinin Kariyerleri" ile ilgili Yazılı Sorusuna 

(Y.S.No:48/3/92) Çalışma ve Sağlık Bakanının Yanıtı. (Başkan-

lığa Geliş Tarihi: 5.1.1993) (Soru Sahibine) 

5. Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Süha Türköz'ün, 

"1993 Yılı Ağaç Dikimi İhalesi" ile ilgili Yazılı Sorusu 

(Y.S.No:52/3/93) (Başkanlığa Geliş Tarrihi:7.1.1993) (Başbakan-

lığa) 

6. HDP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın İsmet KOtak'ın, Tekstil 

Sektöüne KKTC Dışından Getirilen veya Getirilecek İşçiler 

ile ilgili Sözlü Sorusuna (S.S.No:14/3/92) Çalışma ve Sağlık 

Bakanının Yanıtı (Başkanlığa Geliş Tarihi:31.12.1992) 
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7. DP Lefkoşa Milletvekili Sayın Erkan Emekçi'nin "Aids Gerek-

çesi ile Yurt Dışı Edilen Alman Turist" ile ilgili Sözlü Sorusu 

(S.S.NO:16/3/93) (Başkanlığa Geliş Tarihi:8.1.1993) (Başba-

kanı ığa) 

8. DP Girne Milletvekili Sayın Mustafa Hacıahmetoğlu 1nun, 

Kooperatif Seçimleri" ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:17/3/93) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.1.1993) (Başbakanlığa) 

TEZKERELER 

9. UBP Grup Başkan Vekilliğinin, Hukuk ve Siyasi işler Komi-

tesindeki üye değişikliğine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 8.1.1993) 
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- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış saati: 10.15 

BAŞKAN- Başkan Yardımcısı Dr. Vehbi Z. Serter 

KÂTİP - Ünal üstel 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 

Il'nci Dönem, 3'üncü Yasama Yılının 20'nci Birleşimini 

açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkanım. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter 

sayısı vardır. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 

Gündemimizin birinci kısmında, Başkanlığın Genel 

Kurula Sunuşları vardır. Önce Gündem Dışı Konuşmalara 

söz verilecektir, üç gündem dışı konuşma vardır. 

Birinci gündem dışı konuşma, SDP Lefkoşa milletvekili 

Sayın Ergün Vehbi'nindir. Şu arda içerde yoktur. 

İkinci gündem dışı konuşmaya geçiyorum. İkinci gündem 

dışı konuşma, HDP Gazi Mağusa milletvekili Sayın 

İsmet Kotak'ın 1993 Yılı Başında Sorunlar, Öneriler 

hakkında gündem dışı konuşma istemidir. Okuyun efendim. 
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KÂTİP -

5 Ocak 1993 

Sayın Hakkı Atıın, 

KKTC Meclis Başkanı 

Lefkoşa. 

Gündem dışı konuşma yapmak arzusunda olduğumdan 

gereken işlemin yapılmasını saygılarımla rica ederim. 

Konu: "1993 yılı başında sorunlar, öneriler". 

ismet Kotak 

Genel Başkan 

BAŞKAN - Sayın Kotak buyrun efendim. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; yeni yılın bu ilk toplantısında 

halkımızın ve Meclis üyelerimizin sağlıklı bir yıl geçir-

mesini dilerim. 

1992 yılı kapanışında bir değerlendirme yaparak 

ortada, sorunlara değinmiştim. 1993 yılında karşılaşılabilecek 

sorunlar... 

BAŞKAN - Dinleyin arkadaşlar lütfen. 

İSMET KOTAK (Devamla) - Ve bunların nasıl ele 

alınması gerektiği konusunda parti görüşlerini burda 

açıklamak üzere söz almış bulunuyorum. Ve konuşmamın 

başında şunu temenni etmek isterim ki, 1992 yılında Meclis 

Genel Kurul çalışmalarının 1993 yılına da aynen yansımamasını dilerim. 
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Çünkü bir Meclis Genel Kurul çalışması son derece önemli 

ve üzerinde durulması gereken bir olaydır. Salonda çoğun-

luğu sağlamamak, salonda sürekli olarak birbiriyle konuş-

ma, didişme veya konuçmacıyı dinlemek sizin, ister din-

leyin ister dinlemeyin beni ama her halükarda bir Meclis 

adabının yerli yerine oturmasını dilerim. Bunu peşinen 

söylemek isterim. Komite çalışmalarında da biz her zaman 

hazır ve nazır olduğumuza göre iktidar partisinin bundan 

böyle katılıma özen göstereaceğini umut etmek isteriz. 

Bu disiplinli bir çalışmayı önce Meclis kendi ortaya 

koymak durumundadır, ondan sonra diğer kesimlerden talep 

edebilmelidir. 1992 yılı içerisinde^ 93 Bütçesini görür-

ken) gerçekten bunca senelik parlamento hayatında ilk 

kez bir h ü k ü m e t i ^ k e n d i bütçesinde bile hükümet olarak 

hazır olduğunu ve salonda zaman zaman bir tek bakanın 

veya bir tek milletvekilinin bulunduğuna da tanık olduğu-

muzu büyük bir eleştiri olarak kabul ederek 93'e de 

bunun da yansımamasını dileriz. 

93 yılında ekonomi, Kıbrıs Sorunu, dış politika 

açısından ve demokratikleşme bizim için son derece önem-

lidir. Demokratikleşme sözcüğü söylendiği anda UBP'de 

büyük bir karmaşa başlamakta ve bazı yönlendiriciler 

sayesinde bunun işte partiler arasındaki çekişmenin 

veya partiler arasındaki birleşmenin gündeme getirilmek 

suretiyle demaokratikleşmenin â H e l e m e umudu 

izhar edilmektedir. Bu konu yalnız Hür Demokrat Partinin 

konusu değildir. Bu konu 1990'da bu Meclis faaliyete 

geçtiği gün bu kürsülerden verilmiş sözlerin gereğidir. 

Dolayısıyle neresinden bakarsanız bakınız, 19911 de, 

92'de gerek Başbakanla, gerekse UBP'nin diğer kesimlerin-

deki temsilcileriyle ve diğer partiler kendi aralarında 

toplanarak, görüşerek Meclis dışında ve Meclis içinde 

olmak üzere bir demokratikleşme adımının atılacağını 
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herkes vurgulamıştır ve kamuoyuna belirli vaadlerde 

bulunmuşlardır. Bunun için de Anayasanın belirli madde-

lerinin ele alınması vardı, bugüne kadar alınmadı. Bunun 

için de bizim ısrar ettiğimiz Siyasal Partiler Yasası 

vardı, alınmadı, Seçim Yasası vardı, alınmadı. Seçim 

Yasası sadece bir seçim sonucu değildir. Herkes bunu 

takdim ederken hep yanlış takdim etmektedirler. Seçimin 

sonucunu verebilecek maddelerle zaten sık sık oynamakta-

sınız ve oynandı 1985'ten beri. Bu bir sistem meselesidir. 

Önemli olan 76 yılında bu ülkede yapılmış olan tepeden 

tırnağa Seçim Yasasının bugünkü geçerliliğini koruyup 

korumadığının incelenmesi ve sonuçlandınlmasıdır. önemli 

olan budur. Çünkü oy vermeden seçimin kaydına kadar, 

oy kullanma anından sonuç alana kadar bir yığın kauralla-

ra tabidir. Bu kurallar yetersiz kalmıştır. Bir an önce 

ele alınması gerekmektedir diye de burda vurguladık. 

Demokratikleşme sadece bu üç nokta değildir, ülkede 

bugün devletin borazanı haline gelmiş olan gerek BRT, 

gerekse TAK Ajansının veya devletin geriye kalan kurumla-

rının bir an önce al inip, Anayasanın gerektirdiği görevi 

yerine getirmesi sağlanmalıdır. Bu Tanıtma Biriminden 

herhangi bir bakanlığın müdürlüğüne veya personeline 

kadar inen bir yapılanma demektir. 1993 yılında Mecliste 

bunca çoğunluğu olan bir partinin Devletin mekanizmasının 

normal yönde işlemesini engellemesine hiçbir neden yoktur. 

Mecliste eğer bir milletvekilliği çoğunlukla ayakta 

kalan bir olayla karşılaşmış olsak bu tepişmeyi, bu 

didişmeyi, bu ısrarı anlamak münkündü. Ama böyle bir 

olay yaşanmadığına göre rahatlıkla bu Meclis, bu Hükü-

met bu ülkede demokratikleşmeyi, özellikle iletişim 

alanında da, haberleşme alanında da pekala sağlayabilir 

eğer içinde istek varsa. Son günlerde belirli 

açıklamalar yapmaktayız. 
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Ve bu kürsüden defalarca eleştirilen BRT veyahut da Devletin 
haberleşme organları maalesef kendisini toparlamamaktadır. 
İster dün geceki ister daha önceki bültenleri incelediğimizde 

muhabirlerinin bir yığın yerden haber topladığını, bu merkeze 

ilettiğini ama bunun halka açıklanmadığıyla karşı karşıya 

kalırız, örnek. Kıbrıs konusunda hepimiz çok hassasız. Hatta 

Meclis içindeki partiler olarak paralel görüş sahibi olduğu-

muzu söylüyoruz. Cumhurbaşkanı Meclis dışındaki partileri 

topluyor, daha önce Meclis içini topladığı için, onlara da 

bilgiler veriyor ve Meclis dışındaki bu parti temsilcileri 

BRT1 ye veya TAK'a veya diğer basın mensuplarına açıklamalarda 

bulunuyorlar. Ve bu Ulusal Davayı ilgilendiren hücum veya 

onu sıfırla çarpma girişimini de içeriyor. Bu BRT, bu TAK 

ve bu basın ve bu haberleşme ağı eğer özelse hiçbir itirazımız 

yok bunları verebiliyor. Yani bir CTP Başkanı kapının önüne 

çıkıyor ve kamera tutuluyor ve o da söyleyeceğini söylüyor. 

Yani BRT'den yayınlanıyor. Aynı şekilde TKP ve diğer parti 

temsilcilerinin. Ama buna bizim verdiğimiz yanıta gelince 

iş anlamsız bir tutumla geri çevriliyor ve yayınlanmıyor. 

0 yüzden bundan böyle BRT veya TAK'ın verdiğimiz açıklamaları 

yayınlamadığı her bültenimizi, basın bildirimizi gündem dışı 

olarak gelip burdan okuyacağız. İster dinleyiniz, ister dinle-

meyiniz. Çünkü bu ülkede bırakınız öbürünü yani ekonomik 

konularda getirdiğimiz eleştirileri zaten yayınlamıyorlar. 

Bir buçuk yaprak ekonomik konuda yaptığımız açıklamadan tek 

satır yayınlanmamıştır tek satır. Hem de öneri yaparak açık-

lama yaptık. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin bugün, bu kür-

süden bütçe görüşmelerinde söyledim Birleşmiş Milletlerde 

Genel Sekreterin dayattığı çözüme karşılık alması gereken 

son derece önemli önlemler vardır dedim ve bunları işaret 

ettim. Bu bizim görüşümüzdür. Bunu halka iletmek de BRT'nin 

görevidir. Örneğin 29 yıldır ambargo altına alıyorsunuz bizi 

bunun cevabı daha önce de bu memlekette tartışıldı bu Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyetini bir vergisiz cenneti haline sokmaktır. 
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Bugün vergisiz cennetinin Singapur dünyanın en büyük ihracat-

cısıdır. Ve halkı da refah içindedir. Kaça çıktığını, fert 

başına düşen milli gelirinin hesabı gayet net ortadadır. 

0 halde bölge olarak Mağusa'da denenen ve çok kıt çünkü o 

tip yer Güney'de Larnaka'da da yapılmıştır, Mersin'de de 

yapılmıştır artık o darbeyi yedi çok geç önlemler alındı 

çünkü. 0 halde ambargoyu kırmanın yolu ve yöntemi onun üzerine 

gitmektir ve artı onunla beraber biz o Güvenlik Kuvvetleri 

ve diğer konularda alınabilecek önlemleri bu kürsüden belirt-

tik ve açıklamalarımızda yer verdik ve bunlar da yayınlanmadı. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; o halde 19931 de 

iktidardan beklediğimiz daha önce görüşmeleri başlatılan 

demokratikleşme sürecini tekrar anımsaması ve ele almasıdır. 

Bize Birlik Gazetesinde yapılacak hücumlarla bizim öyle avuna-

cağımız, üzüleceğimiz bir olay düşünmeyiniz. Biz size günde 

bir sabah bir de akşam üzeri olmak üzere iki ayrı gazete 

çıkarıp hücum edebiliriz farketmez. Bu bir şeyi halletmez 

beyler. Gerçekleri sizin muhabirleriniz sizin yazarlarınız 

ve suyun başında cebine para koyduklarınız sizi yanılta-

bilirler. Bu da sizin sorununuzdur. Bizim söylediğimize 

bakın. Biz size söylüyoruz ve bunun peşine düşünüz politi-

kayı ne kadar gererseniz bir yerden oradan kopar ve ikti-

darlar bundan büyük zarar görürler. 0 halde bu memlekette 

yapılması gereken^Kibri s konusunda da değerli arkadaşlarım 

bilirler Sayın Dışişleri Bakanı herhalde kendisiyle yapılan 

temaslarda da bundan tedirgindir. Ama dikkate almak mecbu-

riyetindeyiz gibi bir cümle söylemiyorum ama ziyarete gelen 

her yabancı temsilcinin sorduğu Meclis aritmetiği veya Mec-

lise bütün partilerin aldıkları oy oranında temsilci yansı-

tıp yansıtmadıklarıdır. Biz gerçeği söylüyoruz, 1990'da yaşa-

nan olaylar hem söylüyoruz hem de yazıyoruz. Bugünkü yazı-

mızda da vardır. Ama bu bir şey ifade etmez. 
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Ankara'da Hükümetle yapılan her temasta önlemin alınacağı, bir 

an önce girişimler yapılacağı, her giden iktidar heyeti tara-

fından söylenmektedir, hatta Başbakan söylemektedir. Sayın 

Demirel bize bizzat, ben Sayın Derviş Beye bunları söyledim 

bir an önce yapması için diyebilmiştir. O halde tekrar 19931 e 

girdiğimiz bu dönemde Hükümetin, Meclisteki çoğunluğu bulunan 

partinin burada rahatlıkla demokratikleşmenin başlaması konu-, 

sunda girişim yapabilir. Onun bunun kaleminden çıkacak üç 

beş kelimeyle biz tedirgin olacak adam değiliz. Hiç, bunu 

esef bile etmiyoruz. Çünkü, herkes savrulan bir saman gibi,, 

bir gazeteden öbür gazeteye tırmanıp da ona buna lâf etmekle 

bir yere varamaz. Önemli olan burada devletin mekanizmasını 

biriikte kurup, çalıştırmak meselesidir. Haksız olarak bazı bakanın, 

haksız olarak bazı milletvekilinin eleştirilebileceğini biz 

kabul ederiz . İnsan halidir. Olabilir. Ama biz bir çerçeve-

yi konuşuyoruz burada. Anayasa, Siyasal partiler Yasası, 

Seçim Yasası. Büyük bir itham altındadır Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti. Bunu sineye çekip oturmanın anlamı yoktur. Ça-

lışmaya başlamaktır önemli olan. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; o halde biz 

Meclis dışındaki partiler Sayın Cumhurbaşkanıyla toplantı 

yaptıktan sonra biz Kıbrıs konusunda ne dedik? 5 Ocak tarihli 

Hür Demokrat Partinin basın açıklaması ki BRT tarafından ya-

yınlanmadı, tek satırı dahi yayınlanmadı, şöyledir:" Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Sayın Denktaş'ın Meclis 

dışındaki parti temsilcileriyle yapmış olduğu toplantıdan 

sonra bazı parti başkanlarının yaptıkları açıklamaları büyük 

bir üzüntüyle karşıladığımızı kamuoyuna açıklamayı gerekli 

gördük. Birleşmiş Milletler kararıyla dayatılan çözüme tesli-

miyetçi bir tavırla yaklaşan bazı partilerin manda yönetimi 

altına girmeye bu kadar gönüllü olmalarını, kendileri açı-

sından anlamak olasıdır. Ancak bunu Kıbrıs Türk halkının kabul 

etmesinde ve de Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanının 

bunlara bakarak teslim olmasını istemek, halkımızın özgür-

lük ve bağımsızlığına kastetmekanlamını taşımaktadır. Kıbrıs 

Türk Halkının kararını en iyi şekilde referandumun ortaya 
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koyacağı açıkken, bundan korkup kaçanlar, bunu engellemeye 

çalışanların halk adına söz söylemeye hakları olamaz.Rum 

Başkanlık seçimlerini izleyenler Hür Demokrat Partinin 

Birleşmiş Milletler kararına ve plânına karşı çıkışının nede-

nini kolayca anlarlar. Birleşmiş Milletler plânı altında 

Kuzeyin Rum işgaline sokulması, Türk Askeri güvencesinin 

AGİK ve öteki uluslararası anlaşmalara bağlanarak yok edilme, 

si, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin ortadan kaldırılarak, 

Kuzeyin bir nahiye olarak Rum Cumhuriyetine bağlanması, 

Avrupa Topluluğuna üyeliği yoluyla da Yunanistan'la tam bir-

leşmenin tahakkuk ettirilmesi.,.apaçık, ortadadır. Buna rağmen, Birleş-

miş Milletlerce dayatılan bu Sevr paçavrasına evet demek için, 

Meclis dışındaki bazı partilerin zorlama yapmaları, Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyetini kötülemeleri ancak mandacı zihni-

yetle açıklanabilir, ne var ki Ulusal Birlik Partisi İktidarı 

da referandum olayını erteleyerek zaman harcamakta, Mart em-

rivakisini adeta davet etmektedir. Hür Demokrat Parti Mart'a 

kadar yapılması gerekenleri yapmayanların da davaya zarar 

vermekte olduklarını uyarmak istemektedir. Buna paralel ola-

rak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Denktaş'ın 

Birleşmiş Milletler belgesini kabul etmeyip, imzalamama kara-

rını desteklediğimizi yineleriz." Bu açıklamamız, bilmiyorum, 

nedenini anlamak mümkün değil. BRT'ce sansürlendi ve tek keli-

mesi verilmedi. Sizin bu memlekette tam demokrasi vardır de-

diğiniz ülkede. Bu Meclise federasyon kararının kaldırılması 

için öneri verdik, ivediliğini engellediniz, gerekçeler söy-

lendi burada. Anlayışla karşıladık. Fırsat vereceksiniz de 

alalım dediniz. Sayın Başbakan Kanal 6'ya gitti açık oturuma. 

Mecliste açıklamadığı "Federasyon Kararı"nın orda kaldırıldı-

ğını söyledi. Kalktı diyor, artık yok böyle bir politikamız. 

Öyleyse buyurunuz Meclisteyiz şimdi. Beraber ivedi kararı 

alalım, Federasyon Kararını" kaldıralım. 
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Öyle kahvede, televizyonda, basın toplantısında Federasyon 

Kararı kalkmaz. Federasyon kararı Mecliste kalkar Sayın Bakan. 

Sayın Başbakanın açıklamasını biz hayretle izledik ama hoşu-

muza da gitti. Demek ki politika değişikliği var ve Mecliste 

bunun kaldırılması da akla gelebilecektir. Sizi halâ geç 

olmadan göreve davet ediyorum, ikinci olarak, 93'te yapmanız 

gereken ilk adım referandum olayıdır. Mart kapının arkasın-

dadır. Referandumun artık yapılabilme olanakları her geçen 

gün sıfırlanmakta ve azalmaktadır. Bunu dikkatinize geti-

ririz. Bu bir oyalama taktiğidir siz oyalanıyorsunuz ama 

sizi de oyalayanlar vardır ve yanılıyorsunuz. Satır arala-

rında herkesin verdiği beyanatlara baktığınızda Mart fela-

ketinin kapının ardında olduğunu ve geçen defa New-York'a 

Sayın Denktaş'ı bastırıp gönderenlerin yeniden gönderme niye-

tinde olduklarını burda dikkatlerinize getiririm. Eğer bu 

felaket önlenmezse toplum için çok acı sonuçlar doğuracaktır. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; o halde Sayın 

Dışişleri Bakanı burda izlemektedir geriye kalan bazı bakan-

lar olmamakla beraber, biz temenni ederiz bu konularımızı 

Hükümet düzeyine ulaştırabilsinler Yine aynı şekilde başka bir 

basın bildirisi yayınladık. Dün yayınladık ve bu ülkede ulu-

sal davayı zedelemek üzere hatta Türkiye'yi kötülemek üzere 

açıklama yapan partilerin beyanatları yayınlanmakta ama dün 

Hür Demokrat Parti'nin bu basın bildirisinden tek sözcük 

edilmemiştir. Ne dedik orda, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

tümden serbest bölge olmalıdır. Yani vergisiz cenneti dedik-

leri dünyada ve buna örnek en az 30 tane bölgenin ve bunun 

içerisinde eıer kendi devletin tümünü yapmazlarsa ki bazı-

ları öyledir, belirli bölgeleri meselâ Çin'de .16 tane var. 

Çin komonist rejimde 16 tane serbest bölge vardır. Bizim 

serbest bölge denemesi yapılmıştır elinizde başarısızlığa 

uğratılmıştı çok güzel bir başlangıçtı Yasası da ama maalesef 

o şekilde atıl vaziyette kaldı. Bunun tek yolu ve yöntemi 



- 4522 -

barikatı kırmanın, ambargoyu kırmanın tek yolu ve Güney'e 

de yanıt vermenin tek yolu Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini 

serbest bölge ilân etmektir. Bu alınacak önlemle ambargo 

tümden kırılacaktır ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vergi-

siz bir cennet haline getirilirken dıştan yatırım olanakları 

içe akacaktır. Çünkü siz de savunuyorsunuz her zaman, ser-

maye herhangi bir engel tanımaz eğer belirli noktada çıkarı 

olursa. 0 halde biz diyoruz ki Birleşmiş Milletlerde bize 

yapılan dayatmaya bakarak yapılması gerekenler şudur. 

1. 789 Sayılı Karar değiştirilmedikçe,Kıbrıs Türk 

Halkının istemlerini, garantilerini, eşitliğini sağlayan 

9 madde kabul edilmedikçe anlaşma olmayacağı açıkça bildi-

rilmelidir. Bu konuda Ankara'da gereken temas yapılıp ortak 

tavır sağlanmalıdır. Mecli, Türkiye Büyük Millet Meclisi/İle, 

Hükümet, Ankara Hükümetimle bu sonucu almalı, açıklama yapıl-

malıdır. 

2. Güvenlik konusu, Türk Ordusunu gündeme getirmek-

tir, o halde Rum Milli Muhafız Ordusuna bakara^ Kıbrıs Türk 

Güvenlik Kuvvetlerinin gücünü kara, deniz ve hava gücünü 

olarak aynı düzeye çıkarmak. Geçitkale'yi Güvenlik Kuvvetleri 

hava gücüne vermek, limanarda deniz gücüne üs sağlamak gerek-

mektedir. Anlaşma olursa Kıbrıs Türk Kuvvetleri Alayının 

gücü artırılacaktır. 0 halde Birleşmiş Milletler belgeleri 

bunu söylediğine göre şimdiden biz Kıbrıs Türk Kuvvetleri 

Alayını anlaşmada öngörüldüğü gibi tugay düzeyine çıkaralım. 

Bu düzenleme bizi Türk Ordusunun varlık nedenini anlatıma 

olanak verir. Gerisi hakkında ciddi hesap yapılıp yeni karar-

lar alınır. 



- 4523 -

3. Bu ülkedeki büyük bir boşluğu doldurmak ve hizmeti 

sağlayabilmek için askerlik süresi 12 aya indirilmeli, genç-

lerin adaya dönmeleri kolaylaştırılmalı, yetişkin insan gücü-

nün ekonomiye katkısı artırılmalıdır. 

4. Ekonomik ambargo, siyasi, sosyal, kültürel ambargo 

kadar etkindir. 29 yıldan bu yana Rumlar Kıbrıs Hükümetini 

işgal altına alarak bizleri ambargo altında tutmuşlardır. 

Buna bakarak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti topraklarını ser-

best bölge statüsüne sokmak gerekmektedir. Tıpkı Gazi Mağusa 

Limanında olduğu gibi ülke toprakları gümrüksüz bölge addedil-

meli, gereken yasal düzenleme yapılmalıdır. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bunun içeriğine 

girmiyorum. Çünkü, bunu, yeniden dünyayı keşfetmek niyetinde 

değiliz. Buna ait ciltler dolusu hangi yasaların yürürlükte 

kalacağı, hangi yasaların yürürlükten kalkacağı konusunda 

yayınlar vardır. Başka bir toplantıda, biz ısrarlı olduğumuz 

için buna, tekrar tekrar gündem dışı konuşmalarımızda bunun 

şeklini, çerçevesini de buraya getirip bilgilerinize arzede-

ceğiz. Bence Birleşmiş Milletlere vereceğimiz en güzel yanıt 

budur ve yarım yamalak formüllerle bir yere varılamayacağını 

dikkatinize getirmek isterim. Bu ülkede gelir dağılımı dolayı-

sıyla yıkılan adil dağılımı, bir an önce kurmanın yolu ve yön-

temi vergi adaletinden geçmektedir. 1993 yılında bu konuda 

da ciddi adımların atılmasını temenni etmekteyiz. Çünkü, 

ben kararı alırım, geriye kalan bunları uygular şeklinde 

düşünmek hatalıdır. Tam istihdam politikası izlenmeli, vergiler 

düşürülmeli, girişim yapacak vatandaşa kredi olanakları sağ-

lanmalı, özel sektör ve kamu sektörüne yatırım projeleri için 

kaynak yaratılmalı, kooperatifler mutlak surette özgür bir 

ortam içerisinde çalışmaları sağlanmalı, KİT'ler yıkılmalı 

değil, desteklenmeli, yönetsel ve mali sorunları giderilmeli, 

uzun vadeli sosyal yatırım projelerine bu paralelde yer ve-

rilmeli, sağlık, sigorta, eğitim, kooperatif ve diğer sosyal 

projelerle yatırımlar desteklenmelidir. 
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Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bireyin devlete 

karşı korunması artım gündeme gelmiştir. Bunun için sivil 

toplum anlayışının getirilmesinden yanayız. Polisin İçişleri 

Bakanlığına, Ordunun Savunma Bakanlığına bağlanması ve ülke-

de Adalet Bakanlığının kurulması sürekli olarak Hür Demokrat 

Parti tarafından gündemde tutulacaktır. Belediyelerin yetkileri 

artırılmalı, tam özerklik getirilmeli ve kaymakam yetkileri-

nin Türkiye'deki vali yetkileri düzeyine çıkarılmak suretiyle 

ciddi uygulamaların bakanlık kapısında veya bakanlık müdür-

lerinin kapısında aranması yerine, mahallinde işlerin bitiril-

mesi ve yurttaşın parti rozetine göre muamele görmesinin 1993 

yılında ortadan kaldırılmasını temenni etmekteyiz. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu toplantıda 

söylemeyi arzu ettiğimiz konular bunlardır. Temenni ederiz 

ki 1993 yılı, artık işsizliğin ortadan kaldırıldığı, demokra-

tikleşme sürecinin başlayıp tamamlandığı 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Girne)(Yerinden)- Refah yılında 

800 kişi yollarlar yanlarına Güney'e Rumlar nasıl refah yılı? 

İSMET KOTAK (Devamla)- Efendim, Sayın Hacı işte yolla-

mamalarını söylüyoruz. Kendilerine çok da güvenimiz olduğunu 

da söylemedik ve burada yalnız biz temennilerimizi söylüyoruz. 

Dolayısıyla Kıbrıs Konusunda da kıbrıs Ulusal Davamızın gerek-

tirdiği politikaların gecikmeden uygulanmasından yana tavır 

konmasını dileriz. Federasyon Kararının bir an önce kaldırıl-

ması ve referandumun bir an önce bu Meclisten uygulanmasına 

olanak verecek kararın da alınmasını diler, erteleme politika-

larla bir yere varılamayacağını belirtmek isteriz. Bu ülkedeki 

en büyük sorunun partizanlık olduğunu belirtirken, özellikle 

bunun kitle haberleşme araçlarından kaldırılmasının baş konu 

olduğunu da tekrar tekrar vurgular, saygılar sunarız. 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Kotak. 

Sayın milletvekilleri; söz almak isteyen yok. İkinci 

gündem dışı konuşma istemi DP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Aytaç Beşeşler'in narenciye konusunda gündem dışı konuşma 

istemidir. Okuyun efendim. 

KÂTİP-

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Narenciye konusunda ilk birleşimde gündem dışı 

konuşmak istiyorum. 

Gereğini saygılarımla rica ederim. 

Aytaç Beşeşler 

DP Gazi Mağusa Milletvekili 
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BAŞKAN - Sayın Beşeşler buyurun efendim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; hemen hemen her hafta Tarım Bakanlığının 

fonksiyonlarını muhalefet partisi olarak buradan dile getir-

meye, irdelemeye hatta zaman zaman garipsenecek bir tarzda 

naçizane yol göstermeye, eski tecrübelerimizi buradan söy-

lemeye çalıştık. Sayın Kotak'ın dediği gibi biz — 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Girne) (Yerinden) - Sayın Beş-

eşler zeytin yağını da. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Vurgulayacağım Hacı Bey. 

Biz burada iyi şeyleri de söylerken... 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Tüccara 

toplatırlar şimdi ondan sonra tüccardan alacaklar. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devammla) - Tenkitlerimizi ifade eder-

ken teşekkür ifadelerini de kullanırken, BRT bizim resmimizi 

koskocaman ekrana koyarak. Sayın Beşeşler çıktı Tarım Bakanına 

teşekkür etti dedi, haberi bitirdi. 

TARIM VE ORMAN BAKANI İLKAY KAMİL (Yerinden) - Ne 

güzel. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Ne güzel. Sayın Bakan güzel 

de bundan sonra artık size teşekkür de edilmeyecek siz kaybet-

tiniz diğer bakanlar da kaybetti yani. Arkadaşlarım bu 

teşekkürü her zaman yapacaklardı, burada zaman zaman yapa-

caklardij şimdi maalesef Hükümetin BRT'ye sahip çıkmaması^ 

hatta onun kulağını çekmemesi sebebiyle maalesef bu Mecliste 

güzel ifadeleri de kullanmamak zorunda bırakıyorsunuz. 

Bırakıyor Hükümet, bırakıyor BRT. Yazık günahtır değerli 

arkadaşlar. Biz muhalefet görevini yapıyoruz, sözlerimizi 

topluma mesaj vermek için de yapıyoruz, vatandaşın dertle-

riyle ilgilendiğimizi söylemek için de yapıyoruz — 
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İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Öneri de yapı-

yoruz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Öneri de yapıyoruz. Nasi-

hat da ediyoruz, teşekkür de ediyoruz ama ikisini birden 

söyle birader. Böyle yayın politikasıyla bu kürsüden nasıl 

iktidarla başedeceğimize bir türlü karar veremiyoruz. 

Sayın Bakan, narenciye konusunda biraz önce de ifade 

ettiğim gibi, hemen hemen her hafta kalkıp burdan bir şeyler 

söylemeye çalıştım. Ancak ne yazık ki söylediklerimizi ger-

çekten hiç ciddiye almıyorsunuz. Biz bu sene narenciyenin 

bu memlekete felaket getireceğini, narenciye üreticisinin 

hiçbir zaman olmadığı kadar mağdur olacağı, üretimden kaça-

cağını daha yavaş üslûpla örnekleriyle size vermeye çalış-

tığımız halde maalesef hiç de oralı olmadınız, ilgilenmediniz 

ve şu anda narenciye sektörünü başlı başına kendi başına 

bıraktınız. Örneğin size söylemiştik. Alımlar gecikiyor 

Sayın Bakan, zamanında alımları yapın, tarihlerde geri kalı-

yorsunuz. Bunun sebebini özel olarak bana söylemeye çalış-

tınız, şeker ve su oranının olmadığını ifade etmeye çalış-

t ı n ^ ancak bugün görüyoruz ki asıl sebebin bu olmadığı 

ortaya çıkıyor. Asıl sebep, CYPFRUVEX 1 in bunu alım gücünün 

olmadığını, alırsa pazarlayamayacağı ve neticede Cypfruvex'-

in bir batak içinde olması sebebiyle bir defa daha batacağını 

görmesidir. Örneğin; hiçbir zaman limon Eylül ayını geçmezken. 

Ekim sonuna sarkıttınız alım tarihini. Dinliyor musunuz 

Sayın Bakan beni? 

TARIM VE ORMAN BAKANI İLKAY KAMİL (Yerinden) - Dinli-

yorum, devam edin. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Dinliyor. Greyfrfrui hiçbir 

zaman Ekim tarihini geçmezken Aralık başına sarktığını gördük 

bu sene ve maalesef şimdi greypfrui sadece 10-12 bin ton 

dışarıya gittiğini, gerisinin artık konsantre için ağaçlarda 

beklediğini ve greypfrui alımının durduğunu bi 1 iyoruz^ siz 

de biliyorsunuz. Yafa hiçbir zaman Kasım ayı sonlarını geç-

mezken, işte biliyorsunuz daha geçen gün Ocak ayının 4'ünde 

kesim tarihi ilan ettiniz. 
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Ve ne yazık ki halâ daha greypfrutta yaptığınız hatada ısrar 

ediyorsunuz ve de fiyatları açıklamıyorsunuz. Açıklamadınız 

fiyatları. Nasıl üretici size güven duyacak, nasıl üretici 

üretime devam edecek, nasıl üretici bilmediği halde malını 

kesecek Sayın Bakan? Sun Zest bir fiyat açıklıyor ve siz halâ 

açıklamıyorsunuz Sayın Bakan. Bunu nasıl izah edeceksiniz? 

Neden bunu açıklamıyorsunuz? Pazarsa, pazarı sebebiyle 1000 

lira deyin. Ama söyleyin lütfen, işte bu, üreticiyi üretimden 

kaçırmaktır. Bu halkı, üreticiyi kârından bezdirmek değil 

de nedir? ikincisi, ıskarta ürününün oranlarını burdan ver-

miştim bur konuşmamda. Siz bana değişik rakamlarla cevap ver-

diniz. Sizi tekrar cevaplandırma gereği duymadım. İnandık. 

Belki bize yanlış ulaşmıştır dedik. Ama bugün görüyoruz ki 

greypfruttaki iskarta oranı %45'lerin üstündedir. Size tüm 

bahçenin sadece ve sadece iskarta olarak alındığını söylersem, 

siz de buna inanacak mısınız? 

TARIM VE ORMAN BAKANI İLKAY KÂMİL (Yerinden)- İskar-

taysa ıskarta. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Hayır efendim. Ağaçta, kesil-

meye bile gerek duyulmadan ıskarta alındı. Iskartaysa değil. 

Nasıl ayıracaksınız ıskartayı siz? 

ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden)-

Tansiyonu da çıkacak yine. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Nasıl alıyorsunuz ıskartayı? 

Örnekleriyle, kesilmeden üzerinden Sayın Bakan, isim de size 

verebi1 irim. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Rozete göre, evet. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Rozete göre. Sayın bakan, 

lütfen ıskartaysa ıskarta diye cevap vermeyin. Söylüyorum, 

kesilmedi efendim. 
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İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Cevap vereceğim Sayın 

Beşeşler. Cevap vereceğim şimdi. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Ve bu bilgiyi dün aldım efen-

dim. Ne cevap verirseniz verin. Ben içinde yaşıyorum Sayın 

Bakan. Artık sizin kişiliğinize değil, bu Hükümete hiç gü-

venmiyorum ben. Ve sizi de yanlış yönlendiriyorlar. Tabii 

hasat gecikirse, haliyle yani ıskarta oranı artacak. Tabii 

geciken, açıklanmadığı için özellikle gecikirse tabii ki ıs-

karta oranı artacak ve yine birinci sınıf, ikinci sınıf farkı-

nı size vurgulamıştım burada. Yapmayın. Birinci sınıfla ikinci 

sınıf farkını bu kadar açık tutmayın. Yazık oluyor. Birinci 

sınıfa verdiniz 950 bin lira greypfruta, 370 bin lira verdiniz 

ikinci sınıfa. Bu kadar farkı maksatlı yapıyorsunuz diye 

içimize şüpheler düşüyor. Üreticinin içine şüpheler düşüyor 

diye müteaddit defalar size söyledik, işte şimdi onu uygulu 

yorsunuz. Bütün greypfrutu ıskarta alıyorsunuz. 375 bin liradan 

alıyorsunuz. Hani ya 950 bin lira Sayın Bakan? 

İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- 0 sizin zamanınızda 

yapılanlardan %100 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Hayır efendim. Yanlıştır. 

Şimdi size rakamla da vereceğim isimle kesim örnekleriyle 

vereceğim. Olmaz bu kadar. Yazıktır günahtır üreticiyi üretim -

den kaçırmayın. Artık bir alternatif var. Görüyoruz ne 

Güzelyurt'ta ne Mağusa bölgesinde üreticinin üstüne ölü top-

rağı serpilmiş, aman yahu inceldiği yerden kopsun. Bu sizin 

eserinizdir. Kesim bedelleri üretici üretimden kaçacak tabii. 

Kesim bedelleri bizim zamanımızda da Sayın Başkan üreticiye 

parası ödenirken alınırdı. Ancak hiçbir zaman kesim bedel-

lerini bir oranın üstüne çıkmamıştı. Bu oran da %12'lerde 

dolaşıyordu. Halbuki şimdi sizin alım politikası sebebiyle, 

fiyat politikası sebebiyle %20'lere vardı Sayın bakan, %20'lerde, 

ürün bedellerinin %20'sini alıyorsunuz siz üreticiden kesim 

ücrreti olarak. Size rakamlarıyla, hesaplarıyla değer kuru 

üzerinden vereyim diyeceksiniz. Nasıl cevap vereceksiniz buna? 

Birinci sınıf greypfrutun fiyatı 950 bin liraydı. Yüzde kaç 

ıskarta sayarsak örnekleme yapıyorum, bir tonda, 1000 kiloda 

600 kilosunun birinci sınıf olduğunu varsayarsak, bunu 950'den 

çarptığı'mızda 570 bin lira olur. ürün bedelini söylüyorum. 
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Artık maliyetleri falan bir kenara bıraktık, ikinci sınıf 

olarak da 400 kilo varsayarsak, 370 binle çarptığınızda 

toplam olarak 148 bin lira eder. ve bunun da toplamı 

710 bin liradır. Siz üreticiye 710 bin lira ödüyorsunuz 

gerçek fiyat üzerinden ve bunu 127 bin liraya kestiniz. 

Bunu böldüğünüz zaman Sayın Bakan %18 olur. Ama bizim 

zamanımızda hiçbir zaman %12'lerin üzerine çıkmamıştı 

kesim bedeli. Bu hesaba da yanlış diyecek misiniz? Ve 

size söyledik. Başka bir olay. Fiyat açıklaması her zaman 

olduğu gibi geciktiriliyor dedik. Ve bunu ne zaman yapa-

cağınızı açıklamadınız. Size dedik ki faiz uygulamasından 

vazgeçin, avans verin, kredi vermeyin. İşte şimdi kredi 

alanlardan nasıl alacaksınız geriye Sayın Bakan? Bahçesini 

almıyorsunuz efendim, bahçesini kesmiyorsunuz adamın. 

Kesmiyorsunuz. Cypfruvex'in kapasitesinin üzerine çıktınız. 

Kesmemekte haklısınız. Özel şirketler devreden çıktığı 

zaman zor durumda kalacağınızı söyledik. İki fabrikanızı 

bir vardiya üzerinde çalıştırıyorsunuz Mağusa'da. Ve 

siz ondan sonra diyorsunuz ki narenciye üreticileri en 

münehfel zamanını yaşıyor. Üretimden kaçmaz da ne yapar 

üretici? Ve biz size buradan araştırmanız için bir ipucu 

vermiştik, daha doğrusu ihbarda bulunmuştuk. Demiştik 

ki Cypf ruvex 1 den mal satarak, malını göstermeden, malını kesmeden avans alan 

bir üreticinin gidip başka bankalardan kredi aldığını 

söyledik. Siz araştırmadınız, bize cevap vermediniz. 

Ama gazetelere kadar yansıdı. Güzelyurt Bölgesindeki 

bir üreticinin durumu. E biz bunları söylediğimiz zaman, 

siz hala diyorsunuz ki herşey mükemmel gidiyor. Yanlış 

mı Sayın Bakan? Üreticilerin peşinde dolaşıyorlar şimdi 

bankalar alacaklarını alsın diye. Kesim verdiğiniz, 

sizin takip ettiğiniz politika sebebi ile oluyor bu. 

Ve biz cevap almaya çalıştığımız zaman, araştıracağız 

dediniz ve bize cevap vermediniz. Biz de tabii kişi özel 

bir olay olduğu için üzerine fazla gitmemiştik. Ama 

gazeteler bizi doğruladı. Yanlış mı Sayın Bakan? 
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TARIM VE ORMAN BAKANI İLKAY KAMİL(Yerinden) -

Devam edin. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Devam edeceksin ve 

cevap vereceksin. Doğrudur. Ve siz Cypfruvex'in kadrolu 

işçilerini işe çağırmamaya... tabii söylüyorum. Alamıyor-

sunuz, kesemiyorsunuz, paketleyemiyorsunuz. Ve bazı işçileri 

iki ay oldu fabrikalar çalışmaya başlayalı 3 defa 

çağırdınız. Bırakın efendim işçileri serbest, o zaman 

da başka iş arasınlar, alsınlar kıdem tazminatlarını, 

alsınlar İhtiyat Sandığı paralarını da başka işe baksınlar. 

E, nedir? Yalan mı söyledik efendim? 

İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla) - Çok doğru. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - İsim de verebilirim. 

İki aydan bu yana 3 gün gitti işe. Biz oturduğumuz 

yede boşuna oturmuyoruz Sayın Bakan. Yani en az sizin 

kadar uğraşmaya çalışıyoruz. Söylediklerimizde kesinlikle 

riyakarlık • yoktur. Şimdi burdan bize teşçekkür etmek 

istersek, Allah korusun gene hemen BRT onu yazacak başka 

birşey söylemeyecek, iki saatten beri onu konuşuyoruz 

çünkü. Ve yine Bakanlık olarak narenciye dışında^ burdan 

size birçok şeyler söyledik, rica ettik^sorular sorduk. 

Faaliyetlerinizi lütfen bu yollara teksip edin dedik. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Hepsine 

cevap aldınız. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Aldık. Hep alacak, 

yapılacak, hesaplanacak, satılacak, ödenecek. Sayın Bakan 

zeytin yağının maliyetini hesapladınız mı? 25 bin liradan 

gidiyor. Günah değil mi zeytin üreticisine. Ne zaman 

alacak kooperatifler? 
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İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Biz cevap 

verdik. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - E, nasıl cevap 

verdiniz? Bu cevap mıdır? 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - O sizin aldığınız 

dönemlerdeki gibi almaya çalışacağız. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Söyledim. Söyledim 

efendim ben. Ben size o konuda söyledim. Bir sene 

almadım dedim, ikinci sene zorluk çektim dedim. Ayni 

duruma düşmeyin dedim. Ama siz onu da yapmıyorsunuz. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Hade... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - E, yapmıyorsunuz. Sayın 

Bakan gösterin. Nasıl hade yahu. Lütfen bana zeytinyağı 

aldığınızı, şu gün alacağınızı, şu fiyatlarla alacağınızı 

söyleyebilir misiniz? E, yazıktır, günahtır. 30 bin liraya 

gidiyor Sayın Bakan. 

ALİ SÜHA (Lefkoşa)(Yerinden) - 60'a aldık. 

AYTAÇ BEŞELŞER (Devamla) - Siz aldınız? Sizin 

herhalde durumunuzdan istifade ederek3 böyle verdiler 

size. Vallahi de billahi de toptan, toptan dediğim şöyle 

bir 100 kilo, 50 kilo ne ise yani. 30 bin liradan gidiyor 

Sayın Bakan. E, yazıktır, günahtır yahu. Bu mudur maliyet 

hesabı, bu mudur üretici ile dalga geçmek bu mudur üreticiyi 

ürüne sevketmek? Bilakis kaçırmak demektir. Yapmayın. 

Deyin ki efendim bu sene yağ almıyoruz. Bunu da söyleyin 

Sayın Bakan. Olur ya hükümet politikasıdır. Ayıp değil 

ya. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - 0 eskidendi. 
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I! 

TARIM VE ORMAN BAKANI İLKAY KAMİL (Yerinden) - O 

eskidendi. 

AYTAŞ BEŞEŞLER (Devamla) - E, ne zaman alacaksınız, 

hani biz diyoruz almadı? Nasıl cevap veriyorsunuz bana 

oturduğunuz yerden? Eskidendi, hade yahu, yapma yahu. 

Hadi görelim bakalım. Yapın bunu utandırın, ben de buradan 

tekrar söyleyeyim size, teşekkür edeyim. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Edeceksiniz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Hade bakalım, görelim. 

Ve patates olayı. Israr ediyorum, ya hiç şaşırmayın, hiç 

böyle ne oluyor yahu demeyin. Cevap vermediniz, ödemeler 

bitmediği müddetçe, üretime geçmediğiniz müddetge, üretime 

dönmediğiniz müddetçe sizlere bunları söyleyeceğim. Daha 

patatesler syeni geldi, tohumlar, hade gelin bakalım şimdi 

Mağusa'da patates ekin siz bu havalardan sonra. E, ekin 

de görün . 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; üzülüyoruz, 

gerçekten üzülüyoruz. Efendim? 

ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden)-

Yine tansiyonun çıkacak. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Bir şey değil, feda olsun 

ne yapalım? Üzülüyoruz ama sağlam diyalog içindeyiz. Ha 

sol tarafa söylüyoruz ha duvara söylüyoruz hiç cevap 

alamıyoruz. Aldığımız cevaplar da söylediğimiz gibi gelecek 

günlere matuf çek , cek, cak. Eğer siz samimi iseniz, 

işte sizi şimdi bir hafta önceden işaret, bugün dağıtılan 

evrak listesinde de aldınız, önümüzdeki birleşimde genel 

görüşme istiyoruz narenciye için. Evet deyin, Hükümetinizi 

evete zorlayın, grubunuzu evete çağırın, gelin burada 

görüşelim, gelin hep beraber bir çare bulalım, üreticiyi 

esenliğe kavuşturalım. Ama lütfen samimi olun. Sizin daha 

gitmediğiniz, gezmediğiniz, görmediğiniz bölgeler var. 
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sizin daha temas etmediğiniz üreticiler var. Sizi ben 

Mağusa'ya o gün iki defa davet ettim. Gelmediniz, buradan 

şimdi üçüncü davete çağırıyorum, lütfen çyarın Cumartesi 

günü gelin benimle beraber bölgeye.Gelin sizi bölgede 

dolaştırayım . Niçin davetime katılmıyorsunuz? 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Dolaşıyorum Sayın 

Beşeşler. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Sizi Mağusa'da görmedim 

Sayın Bakan. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Daha dün ordaydık. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Yalan söylüyorsunuz efendim, 

bu meyanda yalan yani. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Sen yalan söylen. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) , Bu meyanda yalan yani. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - 0 şekilde itham 

etmek ayıptır. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Bu meyanda yalan yani, 

hayır efendim nereye gittiniz siz, bölgeye, Mağusa'ya 

ne yapmaya gittiniz, nereye gittiniz? 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - E, her gittiğimiz 

işi, her yaptığımız işi size mi söyleyeceğiz bundan sonra, 

takdim vereceğiz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - E, gördünüz mi, sizin 

dolaştım dediğiniz bölgelerde ben fing atıyorum arkadaş-

larımla beraber. Evet 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Salamis 

Bay Otelinde. 
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AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) ^ Onun için lütfen bu 

konularda samimi olun. Eğer bugün biraz sert konuştumsa 

bunun da sebebi BRT'dir. Ona da bir şeyler işaret vereyim 

de hiç olmazsa daha tatlı konuşalım. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Sayın Beşeşler teşekkür ederim. Sayın 

Bakan konuşmak istiyorsunuz? 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Tabii efendim 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan. 

TARIM VE ORMAN BAKANI İLKAY KÂMİL - Sayın Başkan, 

değerli milletvekilleri; önce Mağusa gezimizle ilgili 

olarak Sayın Beşeşler'in bizi yalancılıkla itham etmesine 

çok kısa bir cevap vereyim. Bundan sonra Sayın Sağlık 

Bakanının dediği gibi, ziyaret programımızı Sayın Beşeşler'e 

de verelim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Memnun 

oluruz, zevk duyarız. 

İLKAY KÂMİL (Devamla) - Bölgede bize katılsınlar, 

temaslarımızı incelesinler ve bu Meclis kürsüsüne çıktık-

ları zaman da eskiden olduğu gibi bize ve icraatlarımıza 

teşekkürle mukabele etsinler. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Şimdi BRT 

alır seninkini koyar. 

İLKAY KÂMİL (Devamla) - Olabilir, biz. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Eskiden 

teşekkür ettiydin der BRT. 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Bu günkü konuşmasını verecekler 

Sayın Atasayan hiç endişeye gerek yok. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Hiç vermezler 
İlkay Bey. 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Sayın Beşeşler, biz bölgelere, 
gitmediğimiz bölgeler olabilir. KKTC'nin sınırlarının 
her köşesini dolaştık, gezdik, temas ettik. Görmediğimiz, 
gidemediğimiz, ulaşamadığımız üreticilerimiz vardır. Bu 
herhalde sizin döneminizde de vardı, bizim dönemimizde 
de, bizden sonrakilerde de olacaktır. 
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Böyle bir iddia ile ortaya çıkmak kanaatimce yersizdir. 

Ama ulaşabildiğimiz, gidebildiğimiz her yere gitmek bizim 

görevimizdir, borcumuzdur. Gidebildiğimiz sürece gideceğiz. 

İmkan bulduğumuz sürece dolaşacağız. Narenciye içinde 

bulunduğumuz yıl birtakım sıkıntılarla karşı karşıyadır 

dedik. Geçmişte, de söyledik, bugün yine söylüyoruz. İnkar 

etmiyoruz. Yalnız narenciye ve bu sektörün yaşadığı sıkıntı 

yalnız bizim sınırlarımız içerisinde, bizim üreticimizin 

karşı karşıya kaldığı bir sorun değildir. Bunu özellikle 

vurgulamakta yarar var. Bir kere narenciye ihraç eden 

ve bizden yıllarca önce bu işe başlayan ve bizden çok 

önceden ileri ülkeler bile bu konuda Sayın Beşeşlerin 

de en az benim kadar araştırması ve bilgisi olduğuna 

inanıyorum. Bir İsrail, bir Fas, bir İspanya^ bu ülkelerin 

de içinde bulunduğa özellikle bu yılda korkunç denecek 

boyutlarda sıkıntıları olduğunu her gün gerek basında, 

özellikle Avrupa Basınında açıklanmakta ve bunun çareleri 

aranmaktadır. Bugün narenciye sorunsuz bir sektör olmaktan 

çıkmıştır bugün için. Ve biz KKTC'de gerek Bakanlık 

olarak gerekse Hükümet olarak bütün bu dünyayı etkileyen 

sıkıntının üreticimize en az biçimde yansıtılması için 

çareler aramaktayız. Biz hep cekli, caklı konuşmalar 

yapmıyoruz. Gerektiği zaman o şekilde de bir konuşma 

yapmanın bir zararı olduğunu sanmıyorum. Biz herşey 

bitti demektense^ herşeyi bitti denilen bu konuda, biz 

birtakım şeylerin çalışmasını yaptığımızı, araştırmasını 

yaptığımızı ve bu konuda olumlu bir sonuca ulaşmanın 

gayreti içerisinde olduğumuzu söylüyoruz. Bunda da 

bir hata olduğunu sanmıyorum. Alımların gecikmesinin 

asıl sebebi narenciye sektörünün ihmal edildiği anlamı 

çıkarılması da bence hatalıdır. Çünkü alımların 

gecikmesi biliyorsunuz öncelikle kesimin 3~5 gün sarkması 

ilklim şartlarından olmuştur. 0 günlerde açılması gereken 

greyfutun şiddetli yağmurlar nedeni ile kesimin 3, 

5 gün uzaması gayet doğaldır. Ve alımlar durmamıştır 

devam etmektedir. Avans konusunda yapmış olduğunuz şeye 

de bundan önce cevap vermiştim. Gene vereyim. 
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Bu yıl ödenen avans değil kredidir. Doğrudur. 8u düşük 

faizli tarım kredisini geçmişte sağlayamadığımız düşük 

fazili tarım kredisinin üreticilere sağlanması konusunda 

yaptığımız bir çalışmanın ürünüdür. 15 milyara kadar 

bir kredinin düşük fazili tarım kredisi şeklinde 

üreticilerimize intikali için Hükümet olarak almış 

olduğumuz bu karar da olumludur bize göre. Bunun 

olumlu olduğunu nereden anlıyoruz. Üreticilerimizin yoğun 

bir şekilde talebi olmuştur. Bu başlangıçta birtakım 

sıkıntılar doğurmuş olabilir. Bu uygulamanın ilk kez 

başlamış olmasından dolayı da olabilir. Bunun o şekilde 

de değerlendirilmesinde yarar görüyorum. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Güzelyurt'ta 

bir üreticinin yaptığını da bize cevaplar mısınız? 

İLKAY KAMİL (Devamla) -Greypfrut'ta 14 " 1 5 bin ton 

greypfrut alındığını belirten arkadaşımıza da şunu söylemek 

istiyorum. Avrupa'da greypfrut fiyat 1 arının ne oranda olduğunu 

bundan önceki birleşimde yine zannediyorum veya birkaç 

önceki birleşimde burda açıklamıştık ve demiştik ki 

Avrupa'da greypfrut fiyatları çok düşüktür. Burda aldığımız 

fiyatlarla Avrupa'da bu ürünü satmamız arasında bir 

fark olacaktır. Dolayısıyle %100 ve zarar miktarının 

yüksek olacağını kesinlikle bu fiyatlarla gitmesi halinde 

%100 zarar edeceğimizi ve miktarın da yüksek olduğunu 

ortaya koyduğumuz bir ürünün; belli miktarının üzerindeki-

leri konsantre yapacağız demiştik. Bunu inkar etmedik. 

Şu andaki uygulamamız da bu yıl aynı şekilde. 

AYTAÇ BEŞEŞLER -Iskarta fiyatını da... 
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İLKAY KAMİL (Devamla) - Hayır. Birinci sınıf 

ürün olarak ihraç ettiğimiz takdirde konsantre 

yapmamız halinde daha büyük zarara çıkacağımız 

tespit... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Konsantre 

yaptığınız meyve birinci sınıf mı? 

İLKAY KAMİL - Birinci sınıf aldığımız ürünü de 

konsantre yapıyoruz Sayın Beşeşler. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Uygulama 

öyle değildir Sayın Bakan. 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Hayır. Sayın Beşeşler 

biz bu yıl hedeflediğimiz 18 bin tonun Bütçemizde de 

öngördüğümüz 18 bin ton greypfrut alımının şu ana 

kadar müracaatı 26 bin tonu aşmıştır. Biz ihracata 

ayıracağımız miktarı.... bugüne kadar gönderdiğimiz 

miktar zaten belli. Bunun üzerindeki miktarı biz konsantre 

yapacağız. Konsantre yapmaya karar verdik. Çünkü 

bizim düşündüğümüz ve uyguladığımız bu politikayı, 

narenciye ihracatcısı diğer ülkeler de ayni şekilde 

uyguluyor. Ve araştırılması gayet kolaydır. Temas 

edilmesi gayet kolaydır, bilgi alınması gayet kolaydır. 
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Aynı üründe diğer ülkelerde^ aynı politikayı izlemek zorunda 

kalmışlardır. Neden? Bölge konsantre fiyatları artmaktadır 

biliyorsunuz bunu. Ama ben greypfruta verilen bu fiyatla, 

bugün Avrupa pazarlarına gidecek olurs^ zarar haneme 

yeni yeni zararlar ilâve etmek zorunda kalacağım. Iskarta 

oranının yüksek olması, bundan önce yine aynı şekilde 

bu konuya cevap vermiştim. Iskarta oranı Cypfruvex'in 

alımı içerisinde yüksek bir orana kesinlikle çıkmamıştır. 

Bu günkü uygulamada da aynı miktarda artan değil, zaman 

zaman asalan ama ürünün kötü veya ürürnün ıskarta olması 

halinde de ıskarta olarak değerlendirilmesi : devam 

etmektedir. Yalnız geçtiğimiz yıl içerisinde ıskarta oranımız 

şu anda yanlış bir rakam söylemeyeyim, aklımda kalana 

göre geçmiş birkaç toplantı önce söylemiştim 30-35 civarındaydı 

geçtiğimiz yıl içerisinde. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bu yıl 

ne kadardır? 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Bu yıl aynı oranlarda 

devam etmektedir Sayın Başeşler, kesin rakamı size bilahare 

söylerim şu anda yanımda notu yoktur, bilgisini alabiliriz. 

Yalnız tabii ki Cypfruvex eskiden de öyleydi, şimdi de 

öyledir. Cypfruvex tüccar zihniyeti ile çalışmayan bir 

devlet kuruluşudur. Dolayısıyla tüccar zihniyeti ile çalışmayan 

bu devlet kuruluşu,tabi i ki üreticinin leyhine olacak 

kararlar almaktadır. Ancak, özel 1 ikle bu ürünün .sonuçta 

satılacak ülkedeki fiyatlar, alfa fiyatlar, girdilerdeki 

artışler, bütün bunlar üreticiye mümkün mertebe yansımadan, 

üreticiye emeğinin karşılığı ödenmek sureti ile özellikle 

dövizde meydana gelen değişiklikleri de, kur farklarını 

da ödemek sureti ile fiyat verilmeye çalışılmaktadır. 

Ancak ideal bu mu? Belki değil.Geçmişteki şeylere de 



- 4540 -

baktığımız da, fiyat tespitlerinde bizim son birak yılda 

verdiğimiz fiyatların yüzde yüze ulaşan fiyatlar olduğu 

ortadadır. Ancak geçmişte verilebilirdi de verilmedi diye 

bir iddiamız yoktur. Zamanında veyahutta ortamın durumuna 

göre tabii ki şirketler bir fiyat politikası izlemektedir-

ler. Bu yıl Cypfruvex fiyatını açıklamadı, özel sektörden 

birisi açıkladı. Doğrudur. Ama Cypfruvex öncelikle fiyat 

açıklayacak diye bir kaydı da hiçbir zaman yoktur. Hiçbir 

yazılı bir şeyimiz de yoktur. Bu serbest ticaret ortamında 

şirketler alış fiyatı açıklayabilir, birisi daha değişik 

fiyat bulabilir, Cypffuvex 3-5 günden beri de artık, 

15-20 günden beri üreticilerle yaptığı temaslarla üretici-

ler Birliği ile bu sektörün sıkıntılarını, Avrupa'daki 

pazar fiyetlarını dikkate alarak, üreticilerle girmiş olduğu 

dialogta olumlu bir sonuç almaya çalışmasını sürdürmektedir. 

Daha birkaç gün, düne kadar bu çalışmalar devam etmiştir. 

Ancak özel sektör fiyat açıklaması yapabilir. Biz de bu 

gün veya yarın ne ise, kesin bir sonuca ulaşıp^ fiyatımızı 

açıklayacağız. 

İşçilerin çağrılmadığını ve işçilerin sıkıntı 

içinde olduğuna dair bir görüç ifade edildi Biz bu yıl, 

geçmiç yıl dahil olmak üzere ancak bu yıl daha değişik 

bir uygulamaya girdik. Geçmiş yıllarda da çalışan işçileri-

miz içerisinde mesela limon alımında tabii ki geçmiş yılda 

çalışan tüm işçiler çağrılamaz, ilk başlangıç, öyle alınıyor 

Sayın Beşeşler. Bilahare işin hacminin gelişmesi ile yine 

kendi işçisi olan Cypfruvex de çalışan, yıllardan beri 

çalışan işçiler zaman zaman çağrılmaktadır. 
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Ve azami halkta Çok iyi bildiğiniz gibi valansiya 

döneminde ulaşılmaktadır, şimdi limon ve greypfrut kesim-

lerinde geçmişte çalışan işcilerin tıMinün çağrılmaması 

bu nedenledir. Biz geçen sene daha fazla işçi çalıştir-

maktansa vardiya sistemi ile şirketin işçiye ödenen 

ücretinde de kısıntı yapmak üzere bu şirketin maliyet-

lerini, masraflarını asgariye indirme çalışmalarını 

yaptık. Bu yıl tümü çağrı İmamışsa içcilerin bahsettiğim 

nedenlerdendir. Limon ve grepfrut kesimi sonunda önümüzdeki 

açılacak olan, açılması düşünülen... tabii zamanın şu 

anda tam kesin günü yoktur. Valensiya döneminde de 

çağrılabilecek olan bütün işçilerimize çağrıları yapılıp 

işbaşı yaptırılacaktır. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Şirket 

üreticinin her zaman eline geçen paranın önceki yıldan 

daha fazla olması için bütün imkanlarını ve olanaklarını 

seferber etmiştir. Değerlendirebildiği sürece bunu yapmıştır. 

Ve üretici üretimine devam etsin diye uygun fiyatlarla 

tespit edilerek üreticiye ödenmiştir, şöyle bir rakamla 

ifade etmek mümkün. 1986-87 yılında olan toplam Cypfruvex'in 

aldığı toplam 66 bin ton narenciyeye karşılık birinci 

sınıf ürüne 4 milyar 210 milyon TL ödeme yapılmıştır. 

Sanaiyttipi ürüne 935 milyon bir ödeme yapılmıştır. Toplam 

ödeme 5 milyar 145 milyon 25 bin civarında bir ödeme 

olmuştur. 1987-88 yılında alınan toplam 66204 ton ürüne 

birinci sınıf ürün olarak 5 milyar 386 milyon 941 bin 

ödeme yapılmıştır. Sanayi tipi ürüne bir milyar 324 bin... 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sabit 

fiyatlarla mı? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sabit 

olur mu? 
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İLKAY KAMİL (Devamla) - Üreticiye ödenendir 

Sayın Atasayan. Toplam 6 milyar 710 milyon lira 1988'de 

66 bin 752 ton ürüne karşılık 6 milyar 574 bin, birinci 

sınıf 2 milyon 172 bin ikinci sınıf sanayi tibi. 

19891 da 51 bin 510 ton ürüne karşılık 5 milyar 960 

milyon birinci sınıf^ 3 milyar 882 bin ikinci sınıf 9 

milyar 943 bin toplam 1990-91 1 de 66 bin 761 toplam ürüne 

karşılık 13 milyar. 13 milyar 583 milyon birinci sınıf^ 

5 milyar 243 bin ikinci sanayi t i p toplam 18 milyar 

827 milyon. Geçtiğimiz yıl 64.767 ton ürüne karşılık 

27 milyar birinci sınıf? 8.9 milyon sanayi tipi toplam 

35 milyar. Geçtiğimiz yıla göre üreticiye ödenen ürün 

fiyatına baktığımız zaman^ %100'e yakın %100 civarında 

bir fazla ödeme yapılmıştır. Burda amaç veya anlatmak 

istediğim başlangıçta da söylediğim gibi durumu 

yargılamıyoruz. Geçmiş durumu suç 1amıyoruz. Yalnız 

ürün fiyatları tespit edildiğinde 
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Üreticinin eline geçen ürün parasının düşüklüğünden bah-

sederken, bery her yıl imkânlar ölçüsünde ve olanaklar 

çerçevesinde üreticilere verilmiş olan ürün fiyatlarının 

bir önceki yıla göre. üreticilerin eline gelen para miktarın 

da bir artış olduğunu, yani bu sektörde geçimlerini sağlayan 

üreticilerimizin bir önceki yıla göre daha kötü duruma 

getirildiğini kabul etmediğimi burada ifade etmek için 

bu rakamı verdim. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Rakamlar 

yanılmaz Sayın Bakan. 

İLKAY KAMİL (Devamla) , Rakamlar, herhalde. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Rakamlar 

yalan söylemez Sayın Bakan. Sabit fiyatlarla satış yapan, 

bunları Sterling bazında. 

BAŞKAN - Evet arkadaşlar. 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Sayın Başkan, sayın millet-

vekilleri; biz geçmişte olduğu gibi bu gün, bundan sonra 

da Cypfruvex'in üreticilerin elindeki ürünün tümünü değerlen 

dirme çalışması içerisinde olduğunu ve Avrupa pazarlarının 

bu kadar kötü olmasına rağmen bu sıkıntıları üreticimize 

yansıtmayacak çözümler arayışı içinde olduğumu belirtir, 

hepinize saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Ancak açıklama şeyiniz olur ha, yani 

kısaca lütfen. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakandan 

sonra beş dakika şeyim var. 

BAŞKAN - Buyurun, buyurun Sayın Beşeşler. Yani 

cevap olmasın, açıklama niteliğinde olsun diyor, lütfen. 



- 4544 -

AYTAŞ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) - Sataşma falan söz-

konusu değil, Allah korusun burdan korkuyoruz tabii. Yani 

bir teşekkür yapacak falan, ödümüz patlıyor, ne olur, . 

ne olmaz. 

BAŞKAN - Zaten sataşma yok efendim, iznim de yok 

efendim zaten sataşmaya. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Söyle, 

teşekkür etmediğini şimdi açık söyle. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Söyleyeyim de ona göre. 

BAŞKAN - Sataşma yok zaten, ne sizin ne onun. 

Buyurun efendim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) , Sayın Bakan tabii ki 

gitmediğiniz, ulaşmadığınız yerler olacak ama sizin ulaş-

madığınız üretici bazında çok. Biz sizinle kaymakamkan 

daha çok dolaşıyorduk yangınlarda. Ama Bakan olduktan 

sonra maalesef bu gezilerinizde büyük eksiklik oldu onu 

vurgulamaya çalıştım. Diğer ülkelerle de lütfen bizim 

ülkemizi kıyaslarken insaf hudutları içinde kıyaslamanız 

gerekir. 

TARIM VE ORMAN BAKANI İLKAY KAMİL (Yerinden) -

Öyle yapıyoruz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) Onların ürün miktarı 

ile bizim ürün miktarımızın orantısını kuracak ve ona 

göre değerlendireceksiniz. Devletin fonksiyonu zaten burada 

devreye girecek. Sizin üreticilerin yanında olup olmadığınız 

bu zafiyetten sonra belli olacak, bu zafiyet sürerken 

belli olacak. Biz işte onu ısrar ediyoruz onu söylemeye 

çalışıyoruz. İçinde bulunduğunuz Hükümet, Sayın Bakan 

olarak değil, İlkay Kâmil olarak değil, içinde bulunduğunuz 

Hükümet bu zafiyet sürerken, bu zafiyetteyken, zafiyet 

sürerken, içindeyken Hükümetiniz üreticinin yanında değil 

onu vurgulamaya .çalışıyoruz ve ısrar ediyoruz. Diyorsunuz 

ki tüccar zihniyeti yok, arkasından da kredi açtım diyor-

sunuz faizle. Hani, nerde tüccar zihniyetimiz yoktu? 
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İLKAY KÂMİL (Yerinden) ( D e v a m l a ) ^ Üreticiye tarım 

kredisi veriyoruz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Rica ediyorum lütfen 

ilkay Bey, lütfen. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devmala) - E, gerçek bu. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Söyledikleirnizle, 

davranışlarınızla paralellik olsun. Hem tüccar değilim 

diyorsunuz, hem de avanstan kaçıp... 
t 

ERKAN EMEKÇİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Tüccar zihniyeti 

yok, alım fiyatını belirlemiyor. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - E, bankalardan alınır 

kardeşim o kredi. Hani Cypfruvex'in tüccar zihniyeti olmadığı? 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Bankalardaki 

kredi bellidir. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - E, lütfen. Onun için 

uygulamalarınızdaki aynı tüccar gibi aldığınızı da kabul 

edin. 

İLKAY KAMİL - 100 milyonu aşkın kredi alıyor. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) , İşte biz de onun için 

diyoruz ki kaçıyorsunuz üretimden, üreticiyi kaçırıyorsunuz. 

ERKAN EMEKÇİ (Devamla) - Fiyat açıklamak zorunda 

değilim, nasıl tüccar zihniyeti değil? Fiyat açıklamıyor-

sunuz . 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Sonra fiyat açıklama-

dınız, mal alıyorsunuz, nas11 ticaret, nasıl üreticiye güven-

onu da bilemiyorum. Ve size yerimden sordum şimdi üçüncü 

defa soruyorum, tekrar onu atladınız. Güzelyurt 1daki olayı 

açıklamadınız burada isim kullandırmayın bana. isim kul-

landırmayın, Cypfruve^'in verdiği kredi karşılığı orda 

siz ona kredi dediğiniz için, kredi karşılığı paralarla, 
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diğer bankalar arasında tek münasebetler, Güzelyurt'ta 

birisini, bana o ismi açıklatmayın burada, bunu açıklama-

dınız, açıklamayacak mısınız? Neydi olay efendim? 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Açıklayın, 

siz açıklayın efendim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Sen niye açıklamıyorsun 

Sayın Bakan? 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Biliyorsunuz, 

bildiğiniz için niye söylemiyorsunuz? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) , Ha ben biliyorum. Peki 

ben soruyorum, bildiğim olayı niye müsaade ettiniz diyorum, 

siz bu kişiye muamele yapıyorsunuz diyorum. Siz bunu açıklayın. 

0 zaman hade olaydan v a z g e ç t i m . Niçin yapıyorsunuz? 

İlçe Başkanı değil mi? Tamam. 0 da güzel. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - Yok bizim için 

kişiler önemli değil. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Mermer kes, sanayi 

kredisi al. Portakalım ağaçta duruyor, Cypfruvex 1 ten .para 

al ve bu işi aynı şahıs yapsın. Ondan sonra diyeceksiniz 

ki üreticinin yanında olacağım. Yok efendim buna bizi 

inandıramazsınız. 

İLKAY KAMİL (Yerinden) (Devamla) - İnan, inan. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) , Ve Sayın Bakan 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Mermer 

kesmiş ama — Üretici değil mi yani? 
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AYTAÇ BEŞEŞLER (Devmala) - Lütfen bu Fiyat istikrar 

Fonunu devreye sokun. 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) ~ Kaldı mı onda 

para? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Veyahutta sonunda soka-

cağınızı buradan söyleyin. 

Önümüzdeki hafta genel görüşme isteğimiz de cevap-

landıracaksınız bize herhalde? İşte o zaman bir daha teşekkür 

etme fırsatı doğar, kabul edeceksin genel görüşmeyi 

ve o zaman burada fiyat istikrar fonunu devreye sokacağınızı 

da söyleyin. 
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Sizinle kişisel hiçbir meselemiz yok. ifadelerimde yanlış anlaşıl-

ma olduysa bağışlayın. Şimdi bunu da yazmasın. Ama Hükümetinizi 

harekete geçirin. Gerçekten Hükümetiniz, bu konuda size yardımcı 

olmuyor, bunu özellikle vurgulamak istiyorum. Teşekkür ederim. 

MUSTAFA HACIAHMETOGLU (Girne) (Yerinden) - Taş yürür mü 

da yürüyecekler? 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Beşeşler. 

Sayın milletvekilleri; üçüncü gündem dışı konuşma istemi, 

SDP Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin, "Kooperatif 

Merkez Bankasının Yanlı Uygulamaları" konulu gündem dışı konuşma 

istemidir. 

Okuyun efendim lütfen. 

KATİP -

5 Ocak 1993 

KKTC Meclis Başkanlığına, 

"Kooperatif Merkez Bankası'nın Yanlış Uygulamaları" konulu 

gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. Gerekli işlem için durumu 

bilgilerinize sunarım. 

Saygılarımla, 

Ergün Vehbi 

SDP Lefkoşa Milletvekili 

BAŞKAN - Sayın Ergün Vehbi, buyurun efendim. 
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TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Borcunu ödedin 

mi Kooperatife da konuşacaksın? 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) - Hangi borçtan bahsediyorsun? 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Borcun vardı. 

Gazete ilânları... 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Evet, 2 milyonluk bir borcumuz 

vardı. Çarşaf gibi gazete ilânları ile, 15 milyon masraf yapıp 

Sayın Genel Müdür bizi halka şikâyet etti, 2 milyon borcumuz 

varmış. Maşallah. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Ödedin mi? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - ödedik efendim, kapattık. Hatta 

o UBP Parti Meclisinde olan avukatlarının diyetini de ödedik. 

0 2 milyon da 4 milyona çıktı, rint çıkararak. 2 milyon bizim 

4 milyon küsur oldu. Onu da... Birşey değil, biz o parayı attık. 

Şimdi tamam da b iz im 2 milyonu böyle 15 milyon ilan parası ödeyerek 

bütün gazetelerde kamuoyuna duyuranlar hakkında bizim söyledikle-

rimiz vardı. Onu soracağım şimdi. Ne yaptılar, ne ettiler, yani 

neler yapıldı? Onun için konuşma aldım. İnşallah vereceğim bilgiler 

ışığında Hükümet bu kooperatif konusunu da temize havale etmek 

için bizimle işbirliği yapar. Çünkü konuşmamda da açıklayacağım, 

açıklıyorum. Konunun enine boyuna Meclisçe araştırılması gerekir. 

Bir sürü ortada iddialar vardır. Sorunlar yumağıdır Kooperatifler 

bugün, batmıştır. Dolayısıyla Meclis el atmalıdır. Bir komisyon 

kurularak, tneclis araştırması başlatılması şarttır bu çerçevede. 

Açıklayacağım çerçevede kanaatimce Hükümet de bizi desteklemek 

mecburiyetinde kalacak. Bu kooperatiflerde Bankanın Midürü, 

UBP Parti Meclisi üyesi, Kooperatif Merkez Bankası Genel Müdürü 

eski Bakan, UBP'nin yine o da Parti Meclisi üyesi. Kooperatifin 

işleri için tebliğ edilmiş olan muhalefeti terbiye etme görevi 

almış avukat beyler, tonla para çekerler bu müesseseden, onlar 

da UBP Parti Meclisi üyesi, işte bu kooperatif leri, Hükümet in 
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getirip dayadığı nokta. Sonra konuştuğumuzda çıkıp yanıt veriyor 

bize Sayın Başbakan, ya da Erdal Onurhan. Efendim diyor, özel 

şirkettir diyor kooperatif. Özel şirkettir. Sen tayin edeceksin, 

arka çıkacaksın, destekleyeceksin, üstelik dünyanın her yerinde 

kooperatif yarı kamu kuruluşu, hatta kamu kuruluşu kabul edilecek. 

Ama bizim memleketimizde Hükümet, sorumluluğu sırtından atmak 

için parti meclisi üyelerinden oluşan bu Kooperatif ekibini 

aklamak için bu özel şirkettir, ben karışmam diyecek. Olmaz 

böyle şey. 0 zaman Başbakanlığın Bütçesi altında Kooperatif 

işleri Dairesinin ne gereği vardır? Müfettişlerin... 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Girne) (Yerinden) - Madem karışmaz, 

idareye ne karışır? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Tabiî, mukayyitlerin ne gereği 

vardır. Ayrı yasaların ne gereği vardır? 

Şimdi neler oluyor bu kooperatifte? Bir defa, personel 

korkunç bir baskı altında, tehdit altındadır. Personel, korku 

içindedir. Yani partizanlık öyle bir boyuta çıkmıştır ki bu 

kooperatifte, o müessesede çalışan personel, her adımında,, her 

yaptığında, Ulusal Birlik Partisinin yönetiminin gölgesini üze-

rinde hissetmektedir. Demokles'in Kılıcını başında hissetmektedir. 

İşte konuşmamı yaptığım zaman, konuşma istediğim zaman, bilgim 

olmayan bir başka konu da bugün basına yansımış- bulunuyor 

manşetlerde: "Kooperatif, Eroğlu'nun çiftliği mi?" 
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Teferruatlı okumama gerek yok. Gazetenin bir iddiası var. 

İnşallah araştırma yaparsak bu da ortaya çıkacaktır. Doğru 

mu değil mi? Şimdi öyle değildir, işte onu da demediydi 

de Sayın Meral Eroğlu, Sayın Başbakanın eşi böyle deme-

diydi de, bu olduydu da falan demeye gerek yok. Araştırma 

yapalım, gerçekten kooperatiften Sayın Meral Eroğlu bir 

gazetenin yazdığı gibi, beleş, parasız meyve sularını 

aldı mı, almadı mı? Daha önce almış, öyle iddia var burda. 

Ve yeniden büyük bir miktarda istediği için oranın müdürü 

de benim yetkimi aşar. Ben veremem dediği için o müdürü 

görevden aldırtmak istemiş, Demoklesin Kılıcı. Tabiî şimdi 

sayın bakanlar, Sayın Başbakan bize, hiç biz böyle şey 

yapar mıyız efendim. Onu görevden almak veya bunu tehdit 

etmek. Şimdi ben size başka bir mektup okuyacağım. Bu 

mektup bana bir personel çalışanı tarafından gönderilmiş-

tir. İmzasız olduğu için, ismini, imzasını yazmadığı için 

bu mektupta ismini verdiği UBP milletvekilinin adını ben 

çıkardığım fotokopilerde tibex'le kapattım. Yani o millet-

vekilinin adını burda vermeyeceğim, yalnız bana gelen 

orijinal mektupta o milletvekilinin ismi de vardır. Dola-

yısıyla ben konuşmamı yaptıktan sonra Sayın Başbakana 

araştırma yapması ve bize bilgi vermesi için orijinali 

vereceğim. Yani ismini de bilecek. Ancak bu kürsüden yeterli 

açıklama, araştırma yapamadığım için ve mektup imzasız 

olduğu için söylenen milletvekilinin ismini burda okuma-

yacağım, onu tibex'le kapattım, basına yansıyacak olanda 

ismini kapatılmış bir mektuptur. Ancak burda imzasız 

gönderilen mektubu ben aldım da,hemen işleme soktum da 

sanmayın. Araştırdık tabiî. 
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NAZİF BORMAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Kredi işi mi? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Evet, kredi işidir. Tabiî 

araştırdık. Gerçek payı olduğunu da öğrendik de ona göre 

yeniden gündeme getiriyoruz. Ama mübalağalı mı, fazla 

mı, eksik mi, yanlış mı, onları da siz araştıracaksınız. 

Çünkü bizim araştırma yetkimiz yok. Bunu bulamıyoruz. 

Kapılar kapalı. Biz bankayız diyor, bilgi veremeyiz biz 

diyor, yasaktır diyor. Mudilerimiz hakkında bilgi vere-

meyiz diyor. Allah Allah. E, Ergün Vehbi de bir mudiydi 

yahu. Ergün Vehbi'nin yahu iki milyonunu çarşaf çarşaf 

gazetelerde yayınladın borcu var diye. Peki başka bir 

UBP 11 i sözkonusu olunca, onun hakkında niye bilgi vermi-

yorsun bize. 0 zaman bu bilgiyi de siz araştırın da lütfen 

bize verin. Ya da sonradan vereceğimiz araştırma komisyo-

nunun burda oylanırken kurulabilmesi için müspet oy verin 

ve bu işleri araştıralım ve gerçekten kimseyi itham ede-

mezsiniz boş yere. 

Şimdi bu mektupta en entresan olan kısmını bütünüyle 

okuyorum. Geriye kalanı da size izah edeceğim. Yani hep-

sini okumama gerek yok. Bakın iki sayfa ve gerçekten kar-

gacık burgacık yazı İmiş,okunması zor bir mektup. Önceleri 

benim hanım gibi bir doktor elinden çıktığını zannettim, 

doktorların genellikle yazıları çok karmaşıktır. 

ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI Dr. ERTUĞRUL HASİPOĞLU 

(Yerinden) - Getir bana okuyayım. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Onlar böyle yapar. Nedense 

hasta anlamasın, doktorla eczacı arasında iş çözümlensin 

diye o reçetelerde öyle yazılar kullanırlar. Efendim? 

HÜSEYİN CURCİOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Vakit 

doluyor oku da. 
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ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Vakit çok. 

HÜSEYİN CURCİOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Doluyor 

yirmi dakikan. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Gündemde zaten bir şey yok. 

Yani böyle bir konuyu dinlemek istemiyorsunuz Sayın 

Curcioğlu. 

HÜSEYİN CURCİOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hayır, işte 

sabırsızlıkla bekliyorum. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Sabırsızlıkla beklediğinizi 

ben sanmıyorum. Çünkü bitireyim de hemen çıkıp gidelim 

gibi bir havadasınız. 

HÜSEYİN CURCUİGLU (Yerinden) (Devamla) - Hayır, öyle 

değil. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Yani ne acelesi var, izah 

ediyorum, yani niye yazı gerçekten kargacık burgacık, 

okumakta güçlük çekiyorum, onu izah ediyor, mektubun 

sahibi izah ediyor, memleketimiz açısından gerçekten önü 

ünlemi i, bu kelimenin önü ünlemi i, iftahar edeceğimiz bir konudur. 



- 4554 - s 

İftihar edeceğimiz, iftihar edin. Ulusal Birlik Partisi iftihar' 

etsin, biz değil. Saygılarımla dedikten sonra, altında not diyor. 

Not: Mektubun altında, orijinalidir bu, mektubun altında Not 

diyor. Okuyorum: "Yukarıda da değinmiştim. Ben dahil, bütün 

dürüst banka çalışanlarında, işten durdurulma korkumuz vardır. 

Onun için her ihtimale karşı, esas yazımı, mürçkün olduğunca 

değiştirerek yazmaya çalıştım. Yazımın çirkinliği bundan dolayı-

dır" diyor. "Aslında, bizi böyle baskı altına alıp da konuşmamızı 

engelleyenler, bu insanlık ayıbı altında ezilmelidirler." Bunu 

yazarken, bırakın ismini yazmaktan korkuyor bir personel, orada 

çalışan bir adam, yazısından da tanınmasın, eksperlere yazı 

incelettirilip de kim olduğu çıkarılmasın diye yazısının şeklini 

değiştiriyor. UBP Parti Meclisi üyelerimizi bu bankaya müdür 

yapıp, her kademesine müdür yapıp da estirdiğiniz terörün büyüklü-

ğünü görebiliyor musunuz? Personel... 

(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Hakkı Atun, Başkanlık Kürsüsünü, 

Başkan Yardımcısı Dr. Vehbi Z. Serter'den devralır.) 

Peki soruyorum. Bu mektuptaki iddiaları bu kişi kime gön-

dersin? Zurnacının şahidi davulcu. Kooperatifin müfettişlerine 

mi gitsin? 

ALİ SÜHA (Lefkoşa) (Yerinden) - Bozacı. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - 0, şıracının şahidi bozacıdır. 

Şıradan yapıldığı için boza. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Davulcunun 

şahidi zurnacı. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Davulcunun şahidi zurnacıdır. 

Onun için tabiî kooperatifin müfettişlerine şikâyet edemiyor. 

Zaten mektup içinde de o müfettişlerin de nasıl çaresiz kaldığı 

gösterilmektedir. Peki, ondan başka bir müessese var mı? Sayıştay 

alâkalı değil. Kooperatifleri denetleme yetkisi yoktur. Mukayyit? 

Hani, nerede mukayyit? Lavettiniz seçilmiş Yönetim Kurulunu 

ve yasalara aykırı olarak üzerinden neredeyse sekiz sene geçtiği 

halde, hâlâ yasal seçimlerini yapmıyorsunuz. Aldıran mı var? 
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İki yıl içinde bu durumun ortadan kalkması gerekirdi, normal 

seçimlere gidilsin. Yapılmıyor. Peki, Sayın Cumhurbaşkanının 

sürekli şikâyet ettiği Devletin ombudsman bir müfettişler sistemi 

var mı, ki bu yurttaşımız kendini güvencede hissederek gitsin 

ve bu şikâyetini ona yapsın? Hayır, o da yok. Peki, kime anlatacak? 

Onun için imzasını atmadığı bir yana, yasasını da değiştirerek 

gönderir. Ne yazıyor? İşte gelin de şimdi o bizim 2 milyonluk 

borç için çarşaf çarşaf ilânlar yayınlayan Sayın Genel Müdürü 

hâlâ orada tutun. Ama göreceksiniz, nasıl okkanın altına gidece-

ğinizi. Ulusal Birlik Partisi ve bu UBP Meclis Grubunun Hükümeti 

olan UBP'nin nasıl okkanın altına gideceğini yakında göreceksiniz. 

Tutun orada, tutun. İhtiyat Sandığı çeklerini bile bile üstünde 

yazılı, kişiye ait imza yokken bozduran müdür hâlâ orada duruyor. 

Onun Genel Müdürü de duruyor. 27 milyon Sterlinlik sahte belgeler 

hazırlayıp da bazı mercilere vermiş olan o Müdür de duruyor. 

Ve bunların hepsi bir yana, bakın bu mektupta iddia nedir? Lütfen 

sorun, araştırın ve bulun ve bize de bilgi verin, ismi vermiyorum. 

Diyor ki, bu mektubu yazan kooperatif çalışanı diyor ki, 1980'1 i 

yıllarda Kooperatif Merkez Bankasından borç alan bir Ulusal 

Birlik Partisi milletvekilinin borcu... 

ALİ SÜHA (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne kadardır? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Milyara yakınmış efendim, milyara 

yakınmış. Çünkü faizler binmiş, müfettişler araştırmış, müfettişler 

ortaya çıkarmış ve bu personel de müfettişlerin ağzından yazıyor. 

Müfettişler durumu kendisine bildirmişler. 
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Kendisinden gelen yanıtı da buraya yazdı. Doğru mu yan-

lış mı arkadaşlar? Bakın ismini vermiyorum, spekülasyon 

yapmıyorum, araştıralım diyorum. Verilen yanıt şuymuş, 

o kredi alınırken altına atılan imza benim değildir, onun 

için bu borç bana ait değildir. Ben ödemem diyor. Mektup 

bunu yazıyor. Şimdi böyle bir iddia çok korkunç, sen 

parayı alacaksın, kullanacaksın, sonra o imza benim değil 

diyeceksin. Eğer varsa gerçekten son derece vahim bir 

durum. Şimdi ondan da vahimi var, ondan da vahimi, müfet-

tişler bu borcu alabilmek için, bize yaptıkları gibi, 

iki milyonda bize yaptığı gibi avukatlar aracılığıyla, 

mahkemeye müracaat etmek istemişler, yine bu mektupta 

yazılı olan müfettişlerin mahkemeye bu borç için müra-

caatı Başbakanlık ve Kooperatif Merkez Bankası Genel 

Müdürlüğü eliyle önlendi. Şu anda da bir icra taklibi yok. 

Ha, şimdi bu çifte uygulama var mı, yok mu? Yani bize 

gelince kahraman olacaksınız. 0 Sayın Müdür de işte 

efendim kişi milletvekili de olsa, borçlu borçludur. Ne 

kadar dürüst bir müdür yahu, vallahi bravo. Sonra da 

gidiyor Erbilen'in Yönetim Kurulu Başkanı olduğu bankanın 

kuruluşunu organize ediyor, kendi kendiyle rekabet yara-

tarak, o Kooperatif Merkez Bankasının odalarında, bir 

de bu iddia vardır. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sorumuza 

da cevap almıyoruz. 

ERGÜN VEHBÎ (Devamla) - Alamazsınız. Bu iddia da 

vardır. Bu iddiayı da şimdi bu Meclis Komitesini, Araştırma 

Komitesini oluşturursak araştıracağız. Çok anormal yar-

dımlar yapılmış, sadece lafla, sadece odalarda toplantı-

lar düzenliyerek değil, başka yardımlarla da o bankanın 
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kuruluşuna Sayın Kooperatif Merkez Bankası Genel Müdürü 

katkıda bulunmuş. Var mı, yok mu böyle bir katkısı? Böyle 

bir organizasyonu var mı yok mu? Bu da meydana çıkacak. 

Bir Ulusal Birlik Partisi milletvekilinin borçlarına 

mahsuben, borçlarına davranış muhalefetse şu, iktidarsa 

bu olmaz. Böyle bir şey var mı, yok mu? Bu mektubu olduğu 

gibi ben havale edeceğim, inşallah araştırılır ve bize 

de bilgi verilir. 

Ek olarak bakın burda manşetlere çıkmış diğer bir 

konu, gerçekten Sayın Başbakanın eşi, Ulusal Birlik Par-

tisine hizmet eden bir vakfın maksatlarında kullanmak 

için meyve suyu, ücretsiz meyve suyu talebinde bulundu 

mu? Aldı mı? Bu tehditlere yöneldi mi, yönelmedi mi? 

Bütün bu söylediklerimizin araştırılması için konuşmamdan 

sonra hazırlayıp Meclise sunacağımız Kooperatif Uygula-

maları konusunda Meclis Araştırması Önergemize Ulusal 

Birlik Partisinin de destek vermesini bekliyor ve talep 

ediyoruz. 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Girne) (Yerinden) - en büyük 

çiftlikleri verirler mi yahu? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Efendim? 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Çift-

likleri verirler mi? Harman. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Evet, çiftlik. Ama işte ver-

meye vermeye zararı, ben geçen hafta da söyledim, geçen 

konuşmamda da söyledim, 1992'de de söyledim, zarar sadece 

Ulusal Birlik Partisine olsa bir şey değil, göz yumacağız. 
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Ama zarar tüm memleketedir, milletedir. Bakırı ne oldu? 

Sayın Başbakan geçmişte söylediğimiz etkili tedbirleri 

almadığı için ülke kaçakçıların at oynattığı bir yer 

haline geldi. Biz demedik ki Başbakan kendisi yapsın, 

ama ne oluyor? Bir memleketin küçük veya büyük, tanınmış ' 

veya tanınmamış Başbakanı Türkiye'de televizyonlara 

çıkıyor ve eroin olayına karışmış bir milletvekilini 

koruyucu demeçler vermek mecburiyetinde kalıyor. Ne hakkı 

vardır Sayın başbakanın, aklandı mı zatı muhterem? Meclis 

Komitesi, Araştırma Komitesi görevini bitirdi, raporunu 

Meclise sundu mu ki Sayın Başbakan televizyonlara demeç-

ler verip de zaten o mi 1letveki1 imiz de o işin içinde 

değil, belli oldu, sadece o esrarı, o eroini taşıyan 

kadını VİP'den göndermeye çalıştı. Yani suçu o kadarcık. 

Ne hakkı var Sayın Başbakanın yargı devam ederken, mah-

kemeler devam ederken, üstelik Meclis birtakım bulgular 

sonucu bu kişinin dokunuçmazlığını kaldırmışken böyle 

bir savunmaya girmeye Sayın Başbakanın ne hakkı vardır? 

Bu hakkı nerden bulmuştur. 

SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Aklanacağına 

emindir. Ne sanık var ne bir şey? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Ha aklanacağından emin. Tabiî 

şahitler, ama o şahitler kaçtıktan sonra Meclis Komite-

sinin birtakım bulguları sonucu dokunulmazlığının kaldırıl-

ması lâzım geldiği sonucuna ulaştı. Hiç olmazsa ben söylemek 

istemiyorum burda. Başka bir takım ilişkileri nedeniyle 

dokunulmazlığı kaldırıldı. Dokunulmazlığı kaldırılan ve 

halen mahkemede olan bir milletvekilini ne suçlayabi-

liriz, ne de aklayabiliriz. 
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Bakın ben suçlamak istemiyorum. Ben sadece bu olay yargıdadır 

diyorum. Ama Sayın Başbakan aklamaya çalışıyor, temizlemeye 

çalışıyor. 0 diyor, işte götürüyordu diyor eroinle birlikte 

o kişiyi diyor, filân şeyi, o kadar. 

NAZİF BORMAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Rastgele yani. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Ve bunu defatle söylüyor. Yeni 

yaptığı mülâkatlarda da söylüyor, işte onun için bu duruma düşme-

yelim. Her olayda Meclis dinamik olarak konunun üstüne gidiyor 

diyelim. Şimdi bana eğer gelir ve derseniz, e, yahu işte sen 

de okudun ama imzasız bir mektubu okudun, ne kıymeti harbiyesi 

var? 0 zaman ensenizde o kamburu taşırsınız. Biz, siz onay verme-

seniz de araştırır, buluruz. Zaten bulduk. Gerçek payını da 

biliyoruz, olaydaki gerçek payını da ve bunları yeniden gündeme 

getiririz. 0 zaman da siz başka televizyon programlarında yeni 

yeni bazı kişileri savunmak mecburiyetinde kalırsınız. Bundan 

sadece siz zarar görmezsiniz, ne yazık ki memleket de zarar 

görür. Onun için gelin bizim Araştırma Önergemize destek verin. 

Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; dördüncü gündem dışı konuşma iste-

minde bulunan Sayın Kenan Akın geri çekmiş istemini. Dolayısıyla 

gündem dışı konuşmalar tamamlanmıştır. Şimdi sunuş kısmına 

gelmiş bulunuyoruz. 

Onaya sunulacak bir konumuz var... 

(Ergün Vehbi, gündem dışı konuşmasında bahsettiği mektubu, 

Meclis Başkanına takdim eder.) 

Sayın milletvekilleri; ad okunarak yoklama yapılmasını 

önermiştir Sayın Kâtip. Okuyunuz lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 
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BAŞKAN - Nisabımız vardır, devam ediyoruz. 

Sayın milletvekilleri; Ulusal Birlik Partisi Meclis Grup 

Başkanlığının, Hukuk ve Siyasi işler Komitesinde üye değişikli-

ğine ilişkin Tezkeresi vardır. 

Okuyunuz lütfen. 

KATİP -

8 Ocak 1993 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Hukuk ve Siyasi işler Komitesinde üye değişikliği 

hakkında. 

Grubumuzu temsilen, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde 

görev yapmakta olan Sayın Ünal Üste 11 i, İçtüzüğümüzün 23'üncü 

maddesinin (2)'nci fıkrası uyarınca geri çekip, yerine Grubumuz 

üyelerinden Sayın Ali Süha'yı görevlendirdiğimizi belirtir, 

gereğini saygılarımla arzederim. 

Ayhan Halit Acarkan 

UBP Grup Başkan Vekili 

BAŞKAN - Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler?.. 

Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; bilginize sunulacak konumuz, Yeni 

Doğuş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ahmet K â ş i f i n 

yurt dışı izin istemidir. Okuyunuz. 
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KÂTİP -

8 Ocak 1993 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

II Ocak 1993 tarihinde yurt dışına gideceğimden, sözkonusu 

tarihten itibaren bir hafta süre ile izinli sayılmamı, saygıla-

rımla arz ederim. 

Ahmet Kâşif 

YDP Gazi Mağusa 

Mi 1letveki 1 i 

BAŞKAN - Uygun görülmüştür. 

Sayın milletvekilleri; Birinci Kısım üzerindeki görüşmeler 

tamamlanmıştır. Şimdi Dördüncü Kısma, Sorulara geçiyoruz. 

Bu Kısımda, önce Yazılı Soru ve Yanıtı okunacak, daha 

sonra da Sözlü Sorulara geçilecektir. 

III SORULAR VE YANITLARI 
Birinci Soru, Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Erkan Emekçi'nin, Miadı Dolan ve imha Edilen ilâçlar, Asistan-

ların Uzmanlıkları ve Klinik Şeflerinin Kariyerleri ile ilgili 

Yazılı Sorusu ve bu Soruya ilişkin Çalışma ve Sağlık Bakanının 

Yanıtı. 

Okuyunuz lütfen. 
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DEMOKRAT PARTİ LEFKOŞA MİL 

MİADI DOLAN VE İMHA EDİLEN İ 

VE KLİNİK ŞEFLERİNİN KARİY 

I îTVEKİLİ SAYIN ERKAN EMEKÇİ'NİN1 

AÇLAR, ASİSTANLARIN UZMANLIKLARI 

RLERİ İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU 

Aşağıdaki yazılı sorula 

tarafından yanıtlanması için 

1 1986 yılından günümüze değil 

nedeniyle imha edilen ilaçli 

nedir? Miadından önce tüket1 

leri nedir? 

2. 

TARİH: 1 

YAZILI SORU-NO: 

ımın ilgili Bakan veya Başbakan 

reğini saygılarımla arzederim, 

yıllar itibarıyla miadının dolması 

rın dökümü ve uğranılan maddi kayıp i 

lemeyen ilaç oranı yüksek ise nedene 

"Lefkoşa Devlet Hastanesi"nge sınav geçmeyen ve sadece "Kamu y 

Hizmeti Komisyonu"nca atanan şeflerin yetişdirdikleri T.C'li 

asistanların uzmanlıklarınım T.C'de geçerliliği olacak mıdır? 

3. Hastanede görev yapan şeflerin veya diğer uzmanların kariyer 

yapmalarına yönelik Bakanlığın çalışması var mıdır? 

4. T.C. uyruklu doktorların asistanlık yapabilmek için KKTC yurttaşı * 

yapıldığı doğru mudur? Doğrl ise kaç T.C. uyruklu bu çerçevede 

KKTC yurttaşlığına alınmıştır? 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKAN LIĞI 

BB/7/90/1 

W 3 / 9 2 Numaralı yazılı Uf koşa, *».1.93 

aaru Önergesine yanıt. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İlgi: 1 Aralık, 1992 tarih ve Y.S.No: k8/3/92 sayılı yazınız. 

Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Erkan Emekçi'nin, 

"Miadı dolan ve imha edilen İlaçlar, asiatanların uzmanlıkları ve 

klinik şefİrinin kariyerleri" ile ilgili 1*8/3/92 nu«eralı yazılı 

sorusuna Çalışma ve Sağlık Bakanlığımızın yanıtı ekte sunulmuştur. 

Bilgilerini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü'nün 110(1) maddesi 

uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Dr. Derviş EROĞLU 

Başbakan 

Eki: (1) Yanıt. 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
I 

ÇALIŞMA VE SAĞLIl( BAKANLIĞI 

S.B. 17/34/2, Lefkoşa, 24 Aralık, 1992. 

SÜRELI 

K.K.T.C. Başbakanlığı, 

L E F K O Ş A . 

Demokrat Parti Lefkoşe Milletvekili Sn. Dr. Erkan EMEKÇİ'nin, 

"Miadı dolan ve imha edilen ilaçlar, asistanların uzmanlıkları ve klinik 

şeflerinin kariyerleri" ile ilgili 48/3/92 numaralı yazılı soru önergesi 

hakkındaki BB/7/90/1 sayılı ve 03/12/1992 tarihli yazısına atfen, Bakan-

lığımızın yanıtları ilişikte takdim edilmektedir. 

Bilgilerinize, saygı ile arz ederim. 

(Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU) 

Çalışma ve Sağlık Bakanı 

r 

VE/ZK. 



1986 yılından günümüze değin, yı l l ı r itibarıyla miadının dolması nedeniyle 

imhal edilen ilaçların dökümü ve vğranılan maddi kayıp nedir? miadından*'1 £ 

tüketilmeyen ilaç oranı yüksek ise nedenleri nedir? 

y.sr-

Ayniyat Kontrol Komitesi'nce 1988 yılında Genel Ecza Deposu'nda genel bir "'t 
imha gerçekleştirilmiştir, tmha edilmiş ilaçlara ait listelerden bir suret Ek ( I ) ' ^L 
dedir. Ekteki liste lerin tetkikinden de görüleceği üzere, bir kısmının son kul- vi 
lanım tarihi geçtiği, bir kısmı ise fizikscl-kimyasal bozunmaya uğradığı, nedenle ' 
imha edilmişlerdir, tmha edilmiş türlerin, imhanın gerçekleşmiş olduğu tarihteki 
yabancı para birimlerinin de TL.karşıhğındaki kurlar dikkate alınmak suretiyle 
toplam parasal tutarları 57,576,691,OOlL'dir. İmha edilmiş bu çeşitlerin büyük 
bir kısmı Barış Harekâtı sonucu denetimimize geçmiş sağlık kuruluşlarından 
alınmış çeşitler, bir kısmı ise sağlık servislerimizde kullanılmak üzere 1970'li 
yıllarından beri satın alınmış tırlerc'ir. 

1987 yılından itibaren, hemen hemen her yıl, Bakanlığımız bünyesinde de ilaç 
imhaları gerçekleştirilmiştir. İmha gereçleri ise, analiz sonucu etiketlerine 
uygun bulunmamaları veya fiziksel-kimyasal bozunmaya uğramaları veya kul-
lanım süreleri dolmuş olmalarıdır. 

Bakanlığımızca imha edilmiş türler, satın alınmış kuruluş tarafından tazmin , 
edilmiştir. Tazmin şekli bir kısım ilaçların yenileriyle değiştirilmesi, bir kısım 
ilaçların ise, ödemiş olduğumuz ederlerinin Bakanlığımıza iedesi şekilde 
gerçekleşmiştir. 

1987-1992 yılları zarfında, bu şekilde ederi ödenen veya yenisi ile değiş-
tirilen tür sayısı 38. parasal tutarlarıise 222,257,155,0011'dir. Bu türlerden 
26 adetinin teplam 64,257,155.OOTL, tutarında parası iade edilmiş, mütebaki 
toplam 157,629,941.OOTL tutarındaki 12 tür ise yenileri ile değiştirilmiştir. 

• . -A 
} 

Yıllar itibariyle yenileri ile değiştirilmiş türlerin isim, miktar, pansa l 
tutarları, değiştirilen kuruluşun is m:', ile değiştirme gerekçeleri Ek(ll) 'de; 
paraları ödenmiş çeşitler ise ayni teferruatı içerecek şekilce Ek(ll l) 'dedir. 

ü 
!! 

Sağlık Servislerimizde son kullarjım tarihine kadar tüketilmeyen ilaç tiiıiı 

yoktur denemez ancak, bu oraıjı kesir likle yüksek değildir. 
! 

J> * MTi-iki • 

0 X 
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2- Lefkoşa Devlet Hastanesi'nde sırfjav geçmeyen ve sadece "Kamu Hizmeti 

Komisyonu'"nca atanan şeflerin yetiştirdikleri T.C.• li asistanların uzman-

lıklarının T.C.'de geçerliliği olacak mıdır? f i 

. | 

Cevap 2- Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'n® gelerek Bakanlığımıza bağlı Lefkoşa ' 

Dr. Burhan Nalbandoğlu Devlet Hastanesi'nde ve Servislerimizde görevli 

Klinik Şefleri nezaretinde asistanlık eğitimi yapan T.C. uyruklu doktorların, 

T.C. Sağlık Bakanlığı ile Bakanlığımız arasında tesis edilen "Sağlık Alanında 

İşbirliği Andlaşması'nda varılan mutabakat çerçevesinde asistanlık eğitimi 

yaptıklarından, uzmanlıkları T.C. tarafından geçerli addedilmektedir. 

ut,* 

^ i I 

•4 

Soru 3- Hastanede görev yapan şeflerin veya diğer uzmanların kariyer yapmalarına 

yönelik Bakanlığın çalışması varmıdır? ; 

Cevap 3- Hastanede görev yapan şeflerin veya diğer uzmanların kariyer yapmalarına 

yönelik Bakanlığımızın çalışmaları vardır. Bu çalışmalar doğrultusunda T.C. 

Sağlık Bakanlığı tarafından yılda iki kez gerçekleştirilmekte olan şef ve ' 

şef yardımcılığı sınavlarına katılmaları yönünde olanak sağlanmıştır. ' 

Bu husus T.C. Sağlık Bakanlığı ile Bakanlığımız arasında 27 Mayıs, 1992 • 

tarihinde Ankara'da imzalanan "Sağlık Alanında işbirliği Andlaşmas^'^m 

9. maddesinde belirtilmektedir. ! 

•••pil 
Mk' 

.1 

I İ 

AY 

i 

Soru 4- T.C. uyruklu doktorların asistanlık 

yapıldığı doğru mudur? 

yapabilmek için K.K.T.C. yurttaşı 

Doğru ise kaç T.C. uyruklu bu çerçevede K.K.T.C. yurttaşlığına alınmıştır? 

Cevap 4- T.C. uyruklu doktorların Kuzey Kıbrıs'ta asistanlık yapabilmeleri için 

K.K.T.C. yurttaşı yapıldığı doğru değildir. 

.fm 
•'h'jjg 

m 
• M : v 

i-î'i 8 i . 
:İ 
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K W U AII H. 11 AYA EL V ER İŞLİ OLAMAİjY AH DÜŞ EM E 0 EM 1RD A § 
VE ..LJVAİI H Ş l ; ' 

f t f t 

: ••• ı • • ı 

KAZA: 

(Dürt suret halinde) . 

' ' I HAKAlILIK/UAlREi.. 
D.E.M.l). ENVJ NO: 

LE.IER/F.IIV';' 
SAYFA 110: 

707i 

İ 7 l 2 w 

:715t/ 
f 71 !î. -
,723 

i72R» i' 
i 731 i-

ı ' 

'732 ^ 
! 7 3 2 ' 

İ 732 ı 
I 733"-' 
; 730'- 7 

7'»7/ A v / 
. 751/' 

75U 
739 V' 

EŞYAHİN ClNSt 
1 

Amlnophllitı futıp.İ.H. 2co 
Amplplo* 
Anıp Anttflpnnmodlc 
Amp Ace tylclıoliııo 2mg. 
Arfonnd aınp 
Algnplınn nmp 
^lfnpain mnjı. 5 78* 
'HIiioV . pnton t 
Corl.roplılııo - Z 
D.ıfliı, J)ncnrl»nr.lııo 
Oonrny Amp 2 mi 
' Cnlniatln 10 nıp 
Otonnr 100 mi. 
(!n rubidin 
MııntlıiR llydroclorldo 
Yulopnr Amp 
Ilnrtmnıın Sorıımy 1000 ml 
Sartımy Dozdrns in vııtor 
fiorumy Doxtrnfl ft H/S 
Rpnııutin nmp 
Jîpnntol nnıp 
On t. gnıiRron Sorum 

MİKTAR-

:;-:r1:;vrrrwiıı>ı.j.'.f)ii iiîj*" 
UlIllM i 

i f i at' ItiYMtTh'liAııAr 

,599 
ıl 50 

72 
,100 

21 I 
60 

ı5 
'1 
,310 

6 
10 

,10B 

10 

.7 
146 
390 
3900 
.2707 ' 
1378 
;53 
;ibo 
.18 

I * 
I 

ı̂ r 

I 

I5.00H O ;2993.001LjBo«uk 
500.00 110:79.0000. |Hart 1981 

5.00H 0 36O.OO U-Bocuk 
15.OO TL O £00,00 TL'Bocuk 

^.ÇOyTL O İOJJ.ÇOOIL'Boctdî , v 
5.00ü® İJOOJOOİL jBosük 

;5.00 U 0 İZ3.00 İL İBocuk 

•5.00 İL 0 İÎO.OO İL İBocuk 
,5.00 TL O ^530.00TL-Bort»k 
500 TL 0 J000 .TL ıBocuk ' 1 . . . . j . . « ')•& 

70, İL 0 700.00 TL I Bocuk 
|5.00 TL 0 '̂âO.OO lufoocuk ^ 
.B000.00 İL Ş0.000 İLİ Bocuk ' 
flOOO.OO TW*?!56.000TLjBoruJ(/83 
,80Q,Ç;0̂ .. ,.^6^0/rjyijn.. 83 
.5oo.oon0f>;: i ^nj/eVİBıp 
2000 na ' -.Ylk/87 
2000 TL 0 3,'»14,000TL j/87 
ı 1000 U • Vİ.578.0001L! 
2000 TL 0 ltf>, jlL Jun» 871^ 
200.00 TL 036,000 1Lİ03-87 «*p| ^ 
^000.00110 '90,000 İL 6/83 y 

y 

I 
î 

) • 

; •feî- fc 

'ti •\< • 'i 

I 
y 

MERKEZ I Ayniyat Kontrol Kbınİt'esl hâ^kanı," 
1 •1 i ••' 

( I l (j l n a k a n 11 k k a n a 11 y l e) , 
•.:•». s1 •: >ı,ıy 

Yukarıda gösterilen ve kullanılmaya elverişli olmayan Döşeme-
Demlrhaş Levazım'uı kayıtlardan silinmesi hususunda gereğinin 
yapılması rica olunur. 

m ıW 
m m 
•İllll 

-•dvtfîa 
; i.-: 

.;• • I 

i^tû 

4 i i i İ • 'i ÎP! -İl' 

İlli 
W M 

Ar.n/r,ı. 1 /r. 

3 sO /r£ rt. 
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FORMA AlK: »0:1 cr I ! Cf. r-x 

KULLAN 1LMAYA flL VEll f ŞLI OLAMAYAN 'DÜ$EME DEMİRBAŞ 

";'•"" Ji 
( D ü r t S u r e t hal |'nde) 

KAZA: I BAKANLİ K/DAİRE,' 
ŞD.E.M.D.'ENV. HO: 

: 7 7 r : ' " - r - r T r r r r ^ i ^ i î , : . «.« : 
SAYFA NO:/ EŞYM1II» CİHSİ _ _ M İ K T A R ; • FİAT «irHlYMETıijİZAHAT l . 

| 1 ! 300.0011® ^OO.TL fe/83 

' 1*3.63 lOOO.OOn^'lOÖO.lL toatlak 
ı • 

296 1000.OönO.296.000 j Bocuk 

, 47 ! 50.00110 ^350 İL b/82 

'I' ?V- / l /. • ,, bocûLr 

7 0 3 ^ / IAdrlamycln 10 ihr. 

0'»3/A J Hemoılinllz nol 
8'ı5/ll DİPp. Collcomp 
862 y Tonndur 6-3-3 
4 » ' i " •.,.Tnb Amil. NitriU " ' " 
8 K,//. " AllcerRii'3mR 

12 't • " Amidoplıon 300 mg 
22-J 'Atropin |gr 

' Aıİölplınn 
1 " Honrncyl 
" Cnlclfornl 
" clıocovito 
" Cnlltıconn 
;" l)o*trnnol 
" «netli 
" Doridono o,23 tng 
Dovnr 

" Dlonontrol 5 mR 
Ulonontrol 1 mg. 

/ 

" Dlnctll forto 
Folnemino ı' 

" lron wl tlı folio Aold 

• 4175 1 
j 8820 

' 0700 

,70 

100 

390. 

,900 

'1300 

. 277x14 

30 

.30 

110 

,4460 

618 

i 1800 

l ı ıdü 

!n70 

j£0.110 £459*27 İ!xp.S«p.8] 
j £0.006 ^32.92 bonÜK.. ^ 
I 1.80 TL /<?j$0!>OO1L Bocuk 

j 2.00IL I<f0,~ll<- İ9«ik 

£0 .007 

3 .73 TL 

£0 . 70 Bocuk 

1.462.30H1 Doruk I 

: £0 ,003 £2 ,70 bocuk . . ,j. 
1 ! •ıiii i', jü''*! f - ı l n ^ i a » » . 
. £p .006 „jC25.80ı r. Koruk , ; ' ; 

i 7 .5 ÛOll(İ* 14 0] ̂ B 6 cuk • 

:£0 .030 t b t f û Bocuk : " M ) 
; .. . r. • 1 • •." ı • - f > • 
ı f cP«9Q3v fto«o;>0.. Bocuk-1 «in:'3 

i 1.50 U I65.OOH fedk • 

Bocuk M 1 . £0 .007 . £31 .22 

£0 .003 £1 .83 

;£0.005 £9.00 

I |) I. rif 
1.00 TL 

i. 

Doruk 

Bocuk I 
Bocuk 

870.00H Bocuk 

M E R K E Z İ A y n i y a t Koıılrol K o m i t e s i B a ş k a n ı , 

(İlgi B a k a n l ı k kaııalıyle), 

İ ' 

Y u k a r ı d a g ö s t e r i l e n ve k u l l a n ı l m a y a e l v e r i ş l i o l m a y a n Döşeme-

D e m l r b n j L e v a z ı m ' ı n k a y ı t l a r d a n s i l i n m e s i h u s u s u n d a g e r e ğ i n i n 

y a p ı l m a s ı r i c a o l u n u r . » 

larll,:^-^:-/.^. .-/I9./İ' 

nrn / c l 

. S i 

i- 1 

k\ 
I ; 



rORHA AtK: HO:1 - 456İ9 -

u § ı 

M'1:; • '-I (OU.rti suret hal 

KAZA: 

LCJER/FNV. 
SAYFA HO: -J^A'.'.UL.0-1.'.^.1 

Bll\,/' x KomLco t i n Sı ıcclnnta 

Mo i l ıotrnx( i t« 5 »iff 

}la Mıotrnxnt« 50 mg. 

H<iRİmi<l« nmp 

• Mo tycnpno 

Myodll nmp. 

İUnnRnnnne D i r l y n l o 

p20 —' ' H o v o r i l nmp.. 

H22 Hntulnn 
/ İ 023 ı.;[lJoptnl Anıp.' 

I S 

i! Onbovln »riıp 
p r o n n n t i l »mp. 

p u l p r o l nmp. 

. 'pl ıynigol plnamn ^'ı 

. pontnmidino iaot l ı ionnU) 

i pontontnn 

p o n c i l l i n K r l n t n l 

I l l ı ı ^ r Lno t n t 

Kızamık A ğ ı n ı 

: F l u r o -ur f t u i l 
I n lorofundin Ij-5 «orum 

.Vv . :. / 

İnde) . . 

BAKAIILI K/D{\ 1RE-î.. 
U.E.M.Ö. EfİV» NO: 

J1İKTAR j 
DİRİN 
Fİ AT 

I î 

"T 
RlYMETİ İZAHAT İ 

*. i V»»ı 

.971 

jflO 

209 

,120 

16 I 

ı '»73 
'69 

,50 

. 1350. 

'»'»1 

. %37 

160 

.563 

30 

3 
12.800 

ı 2 0 

9099 " 

| 1032 

! 1*9 

i 100,00u ;97,wo 
280.00 11 TL 

; 300.00 Ih. ;62.700 U( 

| 20.00 DO | 2400 «. 1 

Do tuk 
B*p. 
Bxp. 
Bocuk 

150.00 u 23,73011 

; 100.00 V0İ69OO İL 

; 30.00 il o jıgöo 11 

; [jo.ooo tl j ^ ^y^'floitUVs 
' 1500. OOTL j 10,500 H> 5/86exp. 

B*p. 
E*P» i ., I 
B*p. \ 

•M 

W 

•M 
'Vf 
1 r i V i 

I 

• 20.00 TL O |27.QO,Q 1İ4 Borak- Vı 
3000 TL • |l.323.0^3/87 

; 1000 TL ;457.000 ! 10/87 11 1 I I 
,30.00 lu» j%800 TL J Bomtk 

; 100.00 m -56,500 İL Boittk. . 

; 50.00 TL jlKPO İL j Bo.suk I 1 

İ tJ0M3Q00)2?<?£&>lk/B\ « i p : ' 
I s ' ' ' I 

. 60.00 TL 1.02%(10 Mp . 1 

250,00 TL $000 İL : ixp. vi 
b'J45 V • • y f& .T fy t i f i ! ' * ' * * 

j 800.00 İL «23.6OOIL 1S/8Ö İ 
' 100.00XTM> 'l%9Ö0 Uİ Bocuk iAî ; 1 i 

. i. •;.•. 

''•İ' • ''.'i- ; '•: X-. ' • Ki 
•• i •. -V 

• I 
• r : *:i<* '.i 

û. 

M E R K E Z I A y n i y a t Korttr'Al 

( ! lyl O a k a n l ık k a n a l ı y l 

K o m i t e s i D a ş k a n j , , ,, 

e ) . 

Yukarıda gösterilen ve kullanılmaya elverişli olmayan Döşeme-

Demirbaş Levazım'ın kayıtlardan silinmesi hususunda g e r e ğ i n i n ı;, 

y a p ı l m a s ı r i c a o l u n u r . 

. S'' t \ 
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ySl 
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FORMA AlK: 110: 1 
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f 

r -
L H k ^ n i ü ! A Y A EJLvıERİ 

. VE 

5.M.. OlAjfAYAfl ÜÜŞEME DEMİRDAŞ ' s\l 
.'•i 

KAZA: 

-(Dürt s u r e t h a l i n d e ) 

GAKAHL m/DAİRE: 
• • . D.E.hj,D. EHV. NO: : 

UJER/EtlV. 
J5AYTA H0:_ 

' 159 . 

! 160 ^ 

; 166 £ 

ı6s 

; 171 

î 181 <. 

; 187 

E^YArnrj_cjj|st _ 
ı ; 
Tftb, 8ocobnrbit .n l a o l . l Î R r 100 

" Sodn Mine 300 wr .300 

" S u l f n Mıuıdolat 5000 

*' Sedrnplna 0 ,2 tng .20 

Surnı tftb 

MİKTARj 
DİRİN 
FİAT 

I. i 
KIYMETİ İZAIIAT 

t.-,191 
j 192 
. 20,6 v 
! ••• y 
1 213 L " 

! (. U -
! 7 

İ B/l , 
w , V 

34 L y > 

. 35 .. 

B7 

i 5 1 I 

' 79 v,-' 

II 
. II 

i" 

I i»•• 

II 
'l • 
II 
, II 
II 

• £0,002 

£0 .005 

£0.002 
ı £0 ,003 

,1 

İ£0.20 
!£1.50 

|Bocuk 
1 

Borak 
£10.60 j Borak 
İC0.10 

II 
II 
II 

Tlıypornl i 4*99 1 
Thjrop lde j15300 

1 ' ' * • 1 • 1! V 
G l u i n n j p Ac l â •13500 

Tnca ,50 

jylk ( i l i b n f l n r i n o 5 mg 108225 

Yonnfc 3300 

Aproao l lna t 9600 

Anp l r l ı ı a 0 ,5 ırçy 120470 

Anp i r l na o , l mg 4740 

Atnrn* 10 mg 100 I X 

Atnrıuc 25 mg ,9300 

Complnmlno 300 mg 74860 

Conplaınine I totnrd •50l|o 
I n np l r o ttoı ı 30 î 

Dogundin ,120 f 

OrİHovlno 125 mg :16108 

GrİBovina 500 mg :27017 

, ÜU I IKUIVVJ WIV|>» - Bofclik I .1 | 
. « ;

 t
J tC0.100t.ll /0;60 ^t Bocuk. 

£0.10 
| ı.oo 
; £0 .009 

, £0 .005 

1.00 TL 

coâıo 

£0.0230 
1.50 U 

1.30 TL 

mtû 

ynoort 

£121.50 

£0.25 

Borak 
Bomk 
Borak 
Borak 

İ1082231') Borak v 
{ £330.00) Borak 
İttUfSO Borak 
| 190342,|i60 Borak 

^ . <6162,00 . Borak 
;£0.30 iiIrfKp.'tom 
"" " £558,00.• Bsp.Jtm 66 |£0.06 

3.75H 

'^00 TL 

'tfo.ıo • 

İ 7 0 0 . 0 0 1 L 

' 1100 TL 

48.00 TL 

86 

B80.725Bİ Bxp,86 î 1 

200520»,'- Bxp. 86 
£' 3» Borak 
. 2<Moc Bxp,86 İ 1 # • •• 
27.3B3,6«tp> Bxp^80Hİ9/B7 
1.296616 E*p. 9/8V 

TİERKEZİ A y n i y a t K o n t r o l Koııll tesl/|Qaşkanı, 

(ilgi D a k a n i ı k k a n a l l y l e ) , 

Y u k a r ı d a g ö s t e r i l e n ve kıı 11 an t i m a y a e l v e r i ş l i o l m a y a n DOşeme-

D e m l r h a ş L e v a z ı m 1 ırı k a y ı t l a r d a n s i l i n m e s i h u s u s u n d a g e r e ğ i n i n 

y a p ı l m a s ı rica o l u n u r . 

Tar ih : . MUdlî 

• İ 

:T<-



45/ 

Mk^ l ' i k ' I ^ . ^ .ELVF .R jŞL 

V E ' İ ^ 

1 !'• '((İörti 'slir 

1 -

KAZA: 

y - . 

• LEJER/EııV. 
: SAYFA M) : 

İ323 
2'»2 ı 
j 6 

;347 
İ297 
jsBH 

,247 

|316 
i 429 

'291 
İ289 
I322 
i 333 
İ 353 ^ 
•'Ol 1 / 

joı t 
i 304 

. / 
2 8 3 

İ 376 v y 7 

,369 
: 36B 

OLAMAYAN ÜÜŞEHE DEHİRDAŞ 

et hal İride ):V 

BAKANLıK/DAIRE: 
D.E.TT.D. FTLV. NO: 

E^ANINCİNSİ_ 

St l l lnrgo l fö Solutin 

Cambıaon ro'z Toınndı 

İProRoflierott supp. 

Poııuıgrcin gb'z damlası 

Prilıo Die 110Btrol Vag.cretım 

Lumıdrops d rop 

.A-Vit . ' . j . ; 

jjrloeniiı ^Ü lf i 'nl «ol 

îriınoMol ^0,23 damla 

MIKTAR 
DİRİM 
FIAT KlYMfirr İZAHAT l Â 

104 £1. 

j3 löp 

47*10 
6 fl. 

j4,22FF 1 
10. TL 

•£0.230 

İ92.50 İL. r 

438.88FF i«xp.Do</8! 

30.-TL jborak o ok: t 

i m ? , ^ ? jbosok İ l k 

(553.-1 kırık * 

if 

: a) 

82 tap ^ 9 1 . 6 0 İL S6,7U*2Ö «sp., 9/8; İ i | 

7 f l lb(-İL 'İ63İ-İ f«ok lski , İo«ul 
I L ^ . - I;* i 

30.-1L 

R 
orak] 

•5 f l . 

1 f l . 

186 f l . 

110.-TL 

vy 

lînıfıid 'iMbförm l/4'< Cv> 2 f l 

Flptnil âıufnlıi 2 f l . , 

Oetinnm damln 1 fl» 

Allnıcld Ey» Ointmont jf6 1 tUp 

Olnt Sinnlnr -N 5 gr. 8 ttfp 

lüplâurnl not 48 net 

İlydrocortlzon Rye drop 2 f l 

Hydrocortlzon Eyo drop 232 f l . 

Jİ20.-1L 
;529.-TL 
'20,-Tİ ? 

20.-TL 

borak 
•»• V 

120.-TL kırik^.,^,': 

I 
£0.100 
£0.100 

ZJ5.-
i o . ı 

£0.f 

J f c r ı k ^ m i 

'Kırık 

bO.-TL 

Ô.-TL 

22.-U İ2.-1L 

,100 {patlak 
, .800 

3125.İC i j o i o o ^ f t . f c * * /®» 

(İOO.-U : 200,.TL; ı , jkıpık • 

Ö«J{n ! B*p.9/85 

'•^•ğm 

•MP 

W' 
borak-ook 

Heomycln-Hydrocertlzon Eyodıjo.ı>1525 f l 250.-TL 381»230B» 
l 

llocovit drop 

Doroco (•>'̂  

ham lînJoktb'r 10 co (0 

Cam RnJektSr 3 

13 fl. 
i5 ndot 

!3 ado t 

1 ada t 

i 42,-TL' 

300, rTL 
| 160.-TL 

Ö34.-U 

„ «>;< I 
1846.1. borak-akı t a i | 

5̂0Ö.-TL j lür»k , p . . J 

yaoiL' j 
d34.11 

MERKEZİ A y n i y a t kontrol Komitesi Raşkani f= : 

(İlgi Hakanlık k a n a l ı y l e ) , 

. ••. 1. ••>. 

;i ? 1 /« 

k ı r ı k ' v l 

!k ır ık | 

" M i . 

: t f 

Yukarıda gösterilen ve kullanılmaya elverişli olmayan Döşeme-i 

Demirbaş Levazım'ın kayıtlardan silinmesi hususunda g e r e c i n i n , 

yapılması rica o l u n u r . I1 

m w 
M 

î't;İ 
!'f 

fi? 

Tarih: M:..,.6.. . / 10 .ö 

»rn İr* 

W 
mv-. 

1 ! 

-FFİİI,-. 

yy M . 
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/ / F O R M A A L K : 110:1 
4512 -

KIJLL A [ U L M AYA FJL V E Rj § LI O i .AMAYAH D Ü Ş E M E DEMİRBAŞ 

.»J..L5İ " VE LEVAZ 

( U ü r t s u r e t hal inde) 

KAZA: 

LCJER/F.IIV. 
SAYFA HO: 

BAKAlILIK/DAiRE:.., 

Ü.E.M.D.. ENV, NO:, 

t^YAUIJIC Ir̂ Sl MİKTAR \.L 
niRiM 
Fİ AT 

' — r r 
KİYMETİ İZAHAT t 

.'773 y • / 

i l ly(lroxyBtllbnmida 
«P 

.'773 y • / ' Honmoncel Sorum ,^ ı lx500 

. l n o p t i n nmp. j 

/78 c/ ! l n t r o p l n - Dopamln 

• . T e n l c l l l l n procalnBOO.OOO j l l , 2 63 

İ 7 B 3 , / 

! 7 f l 6 \ J 

lîo t a l a r Amp ;72 İ 7 B 3 , / 

! 7 f l 6 \ J 
! Ko lera Pol ı ldrntanyon Sorun j l i ' j *500 

,827 ' Haren in nmp. •5*10 

' , 7 8 3 ^ / 
1 Ko tn ln r nmp. 1-13 v i a l 

I 7 8 ' ^ / < Konacort Amp 10 

794 V^ Lonpennpl ır i l nmp 17 

*793v / La t.hl trona 10 rag ,?03 

î 7 9 6 Lot l ı l t rono 3 "ig 83 

i 796 L / I.cncouorlfl .33 

! 797 ı/ J lopnrin Amp 79 

8 v y .Loptnr.ol nmp ,200 

7 9 9 / I . u toc r i n nmp 20 

803 v X L a r g n c t l l 50 mg nmp ,5300 

003 IıOToplıotl '» mi 568 

Lyapnlıoy i İ500 

008 v / 'Lnovulono | l 0 500 ml 
!250 

809v^ L n c t n l l ı potnnyum ;7'»*500 

j 5.00 TU» 219.001 jBocuk 
100.00 U Jl4,100 V.|taki Bosu£ 
50.00 İL ;230.00 İL,kırık 

1100.00 HO J8900, - 11/86 

(200,00 İL 2 , 2 & . 6 0 0 3/83 

j 1 0 0 , 0 0 TL 01 7200 IL latıgiMİ 80 
I 1 0 0 . 0 0 NO Jll ,400 İBaki-Bosolt4':. 
; 1000.00 İL 03<ty)O0 vfll 3/63 

I 1 0 0 0 . 0 0 IMDI 1 3 8 8 
ÎÎOOO.NO 10,000TL | e/87 B*p 

1 0 0 . 0 0 no 1700 IL jBoauk • 
1100.00 HO J?0,!I00 IL!Borak 
,80.00 no p800 İL jBomk 
îıooo.oo no! 33«ooon.<Bomk (> 
I 1500 NO llB.SOOnJ Bondc \ 
| 5 0 , 0 0 IL O ILC^O' TL Bomak > > 
'50,00 no 1 1 000 IL Borak ! 
1 5 0 . 0 0 IL O; 795 ,000* . B*p 
100,00 no 56pOQ< U Bzp. 

IJOO.OO TL 1 3 0 , 0 0 0 I Borak 

< 

u 
100.00 TL ?3,000 Borak • 
200.1L O | kpOO "İ Baki-Botuk 1 

M E R K E Z İ A y n i y a t K o n t r o l K o m i t e s i B a ş k a n ı , 

(İlgi B a k a n l ı k k a n a l ı y l e ) , 1 

4 ' 

m 
t ' '»1 

I I 

•i 

* i 

i
1

. 

mâ 

m 

Y u k a r ı d a g ö s t e r i l e n ve k u l l a n ı l m a y a e l v e r i ş l i o l m a y a n DOşene-

Oemlrlıaş L e v a z ı m ' ı n k a y ı t l a r d a n s i l i n m e s i h u s u s u n d a g e r e ğ i n i n 

y a p ı l m a s ı r i c a o l u n u r . 

Tarttı 
i'i 

J / / Û y < r
r

< 

m 



. t.-»»' ̂ i-garm i • 

F O R M A A L K : »0:1 
- 4 5 7 

K U L L A(l H.JI A Y A E L V E R j Ş L l j 

V E L E V A ; 

:n::. ! ı {ÜÖr t SUre 

K A Z A : 

LEJER/F.IIV. 
_sMj ;A »o 

!22]/l , J y ^ H 3 ' c o B t n t İ n vng. 

. Tnb. Cyloaar i ı ıa - Cl ı i ı ıo in 

Cnp. Uropol 

Cnp. Hl fnnyc i ı ıa 130 mg 

•» R l f n nyo i n 300mg 

; Tnb. ohlııiura I lydroclınt 200 

" P r i t o n 4 ma 

L A M A Y A H D Ö Ş E M E D E M İ R B A Ş 

ha l l r i d â ) ' 

BAKANLI K/DA 1 RE; .... 

D.E.M.D. Efiv. «0: 

> 

• , İti: 

HjMÇTARİ 
BİRİM s j.<» 

FIAT ' RlYMETl İZAHAT 

0^142 

15480 

İ51.00H 

£0 .015 

1.129.242. Bxp. 81-82-85 

Trlplıönr\m4do 

rofcftülum K. ISnterlo 

,. Tyrold 1 g r . . . . . 

Dindarını 

Furndnn t i n 

Ilomo-Grnblotı 

Triroo thmllno 

Tyroxino (Rt ro f l in ) 

Cnl — da- ce 

mos t i non 

VI t C 500 mg 

paıı-os 500 000uni t 

Fr lmogr lna 
I 

Orap h mg 

Cop To l rncy l l no 250 mg 

16326 

İ8750 

ÖİOO 

7o9«l 

15 000 
I . 
03850 £ .010 

1 ku tu l *50 36.50 

1 .50 11 

iç'V 

15 000 

2 .350 

1380 
I 

120 

27600 

1000 

İ 8x20 

160 

10x20 I 
9608 

1070 

2340 | 1 I • • 
115 000 

fc232.20 jB f tmk 

6 .26 n 102.200,76 Bıp.83-^7 

İ15.13H |F86.287. | Bıp.86 

> k 8 * 7 1 1 1 ^ p ^ v 1 3 1 , 0 ? ^ - 9 -

' ''£0.002 £14 , / f ' Bo iuk 

i2.5OO.Ofj 

Ç5385 4 

36.50 

150.00. . 

58.000. 

9.108.00 

£0.010 
0*28 11 

6 . 6 0 İL 

£0.005 
1.50 TL 

0 .50 ;TLr 

j ; 3 M ı ı 

98 TL 

İ900 Tl, . 

3 .50 TL 

<|.23 Tl 

£0*Hİ J ' 

8 .00 TL 

s; i •! i 

£ 0 . 6 0 . 

41.400 

500.00 
t k & o o ' 

I 

Bokok ' v 

Bxp.B7 

M E R K E Z l A y n i y a t Koııtr'ol Komi test ,üaşkanı , 

(llyl B a k a n l ı k k a n a l ı y l e ) , 
t 

Y u k a r ı d a g ö s t e r i l e n ve k u l l a n ı l m a y a e l v e r i ş l i o l m a y a n OOşeme-

D e m l r h a ş L e v a z ı m ' ı n k a y ı t l a r d a n s i l i n m e s i h u s u s u n d a g e r e ğ i n i n 

y a p ı l m a s ı r i c a o l u n u r . 

T a r i h : .2!?". J . f o . . 

• A n ir- I 

r r 

lb 680.00j Bxp.86 

j y . f cW .00 Bxpİ85 * ' 

2^7.50 «. jBxp. 1 

•a t369. /- j - « * p . ' ! J i « J w " ' 

Aza o00 ;b*p. 1/88 T» 
Exp. g/88 

:. • 1 «1 

ili; 

»İÜ 



FORMA ALK: NO:1 - 4 5 7 4 -ı 
I 

, i İl. A :{.-.!.' 
K U L L A H a M A Y A ELVERİŞLİ OLAI 

(Dört suret İN 

KAZA: 

...-.t • . 

AYÂN*ÜÖ$EME Ö&MİRDAŞ 

L*< - v 

• 

' ' İ r V 

1 İnde) 

BAKANLİ K/qAlRE-î 

Ü.E.M.D. Efiy. 110;,...,, 

LEJER/F.HV. : | • DİRİM • 
_SAYJ-AJI()j EŞYANIN ClNSl MİKTAR i Fİ AT : KlYMETİ İZAHAT j 

~~y ' . — -j. .......j. . * -- *— 
'370 \y / i Cnm Enjolıtb'r 20 co 1 ndo t (220.-TL 220,-TL jKink 

,'374 v / ' V ' Cnm ln»«Hn EnjelttBrfl ,lndot 193.H 193.11 ıKırık 

'27B , Fipll im Byr. 

' StreptomnRmrt' 

250 vy , Jndlt flolaısyon 

|26'» \f \ : 1 ( Pnotr inr.flyifi' 1 •'• 

•270 y Terrntıjycİrt fcyr. 

273 \S İ StreptoRel -N 

|286 ' V / ^ " - İmp lo lo* Şurup ' " ' 

|502,; ' ü ' < : j nılİjbor cnUındor Hol lö 

30'» ' Fon l l o f r i n Eyo »ropa 

i Jlobrontlng Dag No 1 

Astorol O in t 

1 S in t löone o i ı ı t 
1 

fPontospirol O ln t 

S i l on snlvn 

2 fl 

,11 il 

v_v 

1 
£3.900 «77; 800 Kırık 

İ381.971L A201.67&İKırık ^ 

_ '288.-TU»;. |l728.-Hf &tık .. 

: 200.TL 

İ220.TL 

jl50.1L 

539 

j 330 

1333 

İ332 c / 

'3'«3 
I 

M V.' } l\ l Po ı t ro lnR Syr» 

İ 260/2 

:273 V y / 

j 293 

283 

332 ı X 

Ettpnnnd eyr. 

Lnnoxino 8yr. 

; Cornnılııo dropn. 

I 

Aat i fod Comp Syr. 

O in t Syno 1ar 

.2//»6 f l 

|260 f l 

>288 f l 

f l 

3 ndo t 

10 f l 

4 ndo t 1 
10 ndot 

'» adet 

3 ndo t 

|l tllp. 

2 f l . 

1 f i . 

2 f l . 
I 
3 f l . 

a f t . . 3600.^4, 

>i , 
p49,2001L bozuk 

b7,200 TL 

43.2Ö0D. 

J ' 

p a s ; 

.tîi•: :• 

Bxp Marf/03 

bocuk • | .. il 

t -^Üiı^lk^® 
İ343.80D.jBxp» 
I ' * I ' 1 • " ° * V' ••i' '' '•' 
C6.000 Uftıı Jucmibocuk.ff 

gok»tkl-bocuk 

•Ytboçuk) 

{1 W M w V 

0.100 .Iflok^nkJL-rbonık v 
1 • " " i . • ! '' \ - '» 
27i .İL kırık -f. . 

400JL • QÖk»fkl;ib«İ*uk 

1141L Rım^lajr hıuıtaıi*«ladan 
' (ılın bozuk ' 

'. •: İfcfa'Jlob.-' İ o M o - 'bocuk »»ki 

l ^ n i ^ a V ^ p n i f u l . Komitesi Başkanı, 

i<ldl 1 anı İmaya e l v e r i ş l i o lmayan DOşeme-

)_«s.4Q.aırr\'ı.o k?^ıV.lardan silinmesi h u s u s u n d a g e r e ğ i n i n 

MUdU 

H C R /si. 

'il 

'•31 

şsi» 

& 

f:!: 
w 

' V 4 



FORMA ALK: UO:1 

KULL AtljLM AYA ELVERİŞLİ OLAf 
. 'is î"Ü 1 "îf ~ '"T"' V 77 î 7ır•}";•'T•"*;•"r v ; ı * ! " " 

-< V: ' / V E . CEVAZIM; 
• . , ı ... 

• V . >. > •] 
AYANJJiü^EME DEMİRBAŞ 

KAZA:... 

r,t< şuret .hafinde),.,' , . " 

!İ UAKAlILIK/DAİREi ... . 

' Ü.E.M.D. EHV. NO: • ' 

LEJER/F.HV. 
SAYFA HO: 

! 
| 8 7 2 v / 

İB73'v/. ! ' 

jB7R<> 

| 0 8 6 ^ . 

1092 V. 

İ 
i i9WL/ / 

^ > / 

191«V 

91'», 

0

 y 

^ 9 1 6 — ^ 

j 92* ı / 

M I K T A R ^ 
D I R I M • ı 1 
FIAT i KIYMETİ İZ/UIAT I 

. t ! 
i" i- : 

y p ron t l n F 5 «il 

proet in F 't mi. 

Bad. Blcarbonolo Sorup 

Sod. Laotata Sol 

, l /6 «od. Lnctnto 

Borum llorpı^V ,3nl İno ' ' 

Sympntol 60 mp. 

JS(j>|-onn!ıol amp. 

Şlrnptopıycln 1 Rrm. 

1 Tııbarln 15mfl. 

A.T.3 1300 « n i t 

Torraırçycln İ .V . 

Ilı zamp 

Vnndi t Amp 

Xj'locnlııo Adrnnnl lnJf-2 

jJCylocoln J*0,3 

Xylocnino poıır 2 mi. 

Xylncnlno J*0,05 

Xylocalne ndronnl ln Jfl 

Jy loc l ı ıo Adrenal in ^2 ,8 cc 

Amnıı. Dlcarbanote 

Comp. Alemlnyıım pa«ttt" 

156 ji500 u o ^23*.ooon. fo/06 **p. 

i 129 

126 
\kk 

1321 

i 813 

i 
' 100 

; 60 ! 

660 

7328 

, 170 
: 100 

: 5i 

" 210 

i 565 

» * 200 

171 

İ 4170 

9'» kB. 
L' '! 
37*500 

500.00 İL O 63.000 İL Borak 

İL İBorak; 

6.050 İL İBocuk 

1200,00 İL 

,50.00 İL O 

jlOOO.OOlL 

'50.00 TL 
1 
rjO.OOOTIdJ 

,80 TL O 

'83.00 

500.00 IL O 

919.000IL. 

2400 İL Bocuk 

3 0 0 0 0 0 0 «orak ç 

I İS/87 . > Uoon. 

İL O ! :6.10C 

40.00 İL • 

,90..00,%'V 

100 l.|«zp. 

3.66400< 

6800 % 

7/18$ 
•;! > 'i»»! 

r100,00 W 3100, OOTL ifioruk 

lebvööud' 'Bocuk 

£0.0011® j 1,300 İL'Borak ' 

aovob IL O 4ooa u >• jBotae" ' î 

2 0 . 0 0 IL O It9$0 & 'Bocuk' " 4 ; 

1000U, O . 171,000TL Bocuk > 

HO.00 IL O 8 3 , 5 6 0 ILıBocuk I 
] : .• I 1 •)•;("! 
1 0 0 0 IL O 9 4 . 0 0 0 IL|Bocuk ; 

! >j0p;f^Ö
!
:İlffl! D A , 5 0 0 TL-Bocuk 

MERKEZİ Ayniyat Kontrol Komitesi B a ş k a n ı , 

{11y1 Bakanlık k a n a l ı y l e ) , 

Yukarıda g ö s t e r i l e n ve kul 1 anı İŞmaya elverişli o lmayan DOşeme-

Ucmirt)aş Levazım* ırı kay 111 ardan ' s 11 lnmes 1 h u s u s unda g e r e ğ i n i n 

yapılması r i c a o l u n u r . 

/ L 0 / lsyz>s>t/7o A 

<Z & S T
f

J ? f & t a 



FORMA ALK: 110: 1 - 45^6 
. .: j •. i j ;. 

KULLAIHUIAYA ELVERlŞLl OLAr 
VE LEVAZIM 

•:y il.!' - ' 

K A Z A : 

A Y A M O Ü Ş E M E J ) E M ] R D A Ş 

fTŞ! ~ 

( U ö r t s u r e t lıall imle) 

BAKANLlK/DAİRE-î * 

O.E.M.İ). EIIV. NO: 

LE.JER/EIIV. 
_SAYFA 110: yVAJIJMjCjNSl 

ı.ı ı 

5 

t 

!n>fl3 y 

• 0 0 2 : X i 
I / • 
i î V . / 

1960 (/ 
İ951 

•979 

,993' 

• 1 0 3 ^ . 
no3 ^ O'ı'— 

| n 6 i / ı ^ 

/ 

İ93'« 

.776 v ^ 

,731̂  

•. - -

, Tlıiotopn 15 mg 

' Honzolc Aciıl o l n t 

. S try l ı l ı ı lne Su l f a t a 

!' iA t r l f l nv ln ıE ı iue^on i M 

, F) t umu Ilı Coırip 

Florlc Acid o i n i 

İRnorino S a l i s i l a t a 

1 Kotan İiım powdwr 
I 
! podop l ı l l i n Ha i s i n povder 

jTetanue Vacciııo 

Ad rena l i n nmp, • 

' A l f a n i l l ı ı 250 mg. 

r o r s nn t l n nnıjı. 

; pnvulon nnıp. 

Amilyum Nignstn 

Saventr i t ı amp, i 

Mim t i n f H ı z d ı r 

I )- t ic Dacarbnzino lOOmg 

An t i D in ımln igo l ı ı l ı i l i n 

Combiot ic-3 . . •. ;> 

Iı(\ııo*in anıp. 

Aminofuein L. Forto 

MlJUAR 

' 7 5 

j 51x500 

570 

13x500 

DİRİM 
Fİ AT KIYMET) İZAHAT 

1300.00 İL O 22.500H I »xp. 
p<JD.00 İL O* 23.300 it exp. 
50.00 İL O 1 28.500HSnp . 

500.00 İL «I 7500 İL. Bocuk 

•\H]°V /1 1 0 0• 0 0 

; 6x500 

j 'ixl grm. 

! 6x500 

i 6x100 

1126 

2 0 0 

, 7 

75 

.275 

;21 kg. 

10 

500.00 TL >3000 TL 

;İOO.ooiln jfcooto • 
300.000110*3000 U 
İ00.00 D0 1 
500.001L 

100.00 no 

ocuk. 
o««Sc?>,K 

ppık, • 
600 İL BocuW\'' 
563.000 11/87 15 

20.000 tt-2/87' ; ' 
^ i i ^ ^ ö o - p , ^ . ' : : ! ! 
100.00 TL ; : j7500.1L' j»xp, 

100.00 11» 127,5000, bxp. • V 

m,-»t™ 
100.00 İL •1800 İL İn. Ş3 
500.00v1b9 İ8.000 
$00.00 u® !JOOO İL „ jfcn , ' B ^ j 

6000.00 Jön. 03 . 
" i <İ3QQ>0Q TU» £1.00011 Jıı/87lt.,,vj 

1İÖ0.00 TL • j7,0Ö0 İl/86 } 

36 

İ6 

İ70' 
İ770 

! 116x500 1000.001U9 116,0001,6/82 

M E R K E Z İ A y n i y a t K o n t r o l K o m i t e s i U a ş k a n ı , 

(llıjl D a k a n l ı k kaııalıyle), 

Y u k a r ı d a (jiJsterllen ve k u l l a n ı l m a y a e l v e r i ş l i o l m a y a n Döşeme-

O e m l r b a ş L e v a z ı m ' ı n k a y ı t l a r d a n s i l i n m e d i h u s u s u n d a g e r e ğ i n i n 

y a p ı l m a s ı r i c a o l u n u r . 

Tarih: . . . / \ 9 . 

3 cı O j d>0 
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FORMA ALK NO:1 

VE LEVA; 

KULLANıLMAYA ELVERIŞLI IILAMAYAH DÖŞEME DEMIRBAŞ 
r.IM FİŞİ 

(Dört surot hal in:c) 

S!/ '.i'fij ! • 'i: 

KAZA: BAKANLıK/DAIRE: 

D„E.M.D.ENV.NO: 

LEJER/ENV BİRİM 
SAYFA NO: EŞYANIN CİNSİ: MfKTAR: Fİ AT: KIYMET: İZAHAT 

252 Benairyl Syr. 

F --

9 fl. 200.11 1800.a Kır ık | 

2/16 Adrenalin sol %1 1 fl. 115.11 115.TL Kı r ı k ; 

253 Se:)ex-K Syr. 4 fl. 387.IL 1548.11 Kır ık [ 

298 Lespenephyryl cjamla 3 fl. 150.IL 450.TL Kır ık j 

262 Kofil in Syr. 1+2f 1 204.57H 613.71U K ı r ık j 

267 Erytromycin Syr. 5 fl. 550.11 2750.11 Kır ık ; 

268 Ampycillin Syr. 4 fl. 400. TL 1600.11 Kır ık ; 

695 Amp. Paraldehyje 282 5.00TL 1410.00TL Bozuk ' 

699 A.C.T.II. amp 50 598.00TL 29.900.Tl Sep.86 
703 /Vıolysen 5mg 10ml 130 500.00IL 65,000.11 1980 Jül 
705 Altesin aıp. 478 385.00TL 1,830,740 J an . ' f 

w 

A-'m 
v: ..ÎİHİ 

IS! 
t ı p ı 

ı'.R'i-i 

MERKEZt Ayniyat Kontrol Komitesi Başkanı, 

(ilgi Bakanlık kanalıyle), 

Yukarıca gösterilen ve kullanılmaya elverişli olmayan Döşeme-

Deıııirbaş Levazım1 ın kayıtlardan silinmesi hususunda gereğinin 

yapılması rica olunur. 

Tarih: 27.6.1988 (Cemaliye HOCAOĞLU) 

Müdür. 

" 1 
İl 

' "'V 



m 

I 

YENİLERİ İLE DEĞİŞTİRİLMİŞ TÜRLER 

Emtianın İsmi: Miktar: Parasal Tutar (Tl) 

Yenisi ile <î[eğiştiren 

şahıs veya kuruluş Gerekçe: Yıllık Toplam(TL) 

Sol. Chloroxylenol B.P.C. 5000 İt. 17,752,794.00 Intern Pharm. Ltaf. Etiketine uygun değil 17,752,794.00 

Tab. Aminophyl1 ine 100mgr. 
İnj. Gamma Globalin 

! 

Sol. Hyc/rogen Peroxi^e 

Sli^ex İtd (Pregnancy test) 

79000 tab. 

1000 amp. 

500 şişe 

6x100 test 

237,000.00 

4,216,260.00 

546,340.00 

887.644.00 

I.C.P. 

Solhan Lt:ı. * i 

Evrim Ecza Deposu 

Aktolga Lâb. 

Fiziksel bozunma 

Kullanım süresinin ; 

c/olması t 
Etiketine uygurr^eQIT-"-; 

Sıhhatli sonuç vermemesi 5,887,244.00 

Sorum Anti AB 10cc 

Serum Anti D 10cc 

Serum Anti CDE 5cc 

Serum Anti e 2cc 

İnj. Protamin Zinc 40 ü 

50 fl. 

100 fl. 

325 fl. 

40 fl. 

4547 fl. 

4,772,608.00 

4,426,593.00 

35,973,532.00 

5,965,760.00 

58,520,210.00 

Merkez Ecza Deposu 

Merkez Ecza Deposu 

Merkez Ecza Deposu 

Merkez Ecza Deposu 

Barut Ecza Deposu 

Kullanım süresinin dolnası 
II II U . II 

II II II 

II II II 

Kimyasal Bozunma 169,638,703.00 

Tab. Acetazolamije 1 
Tab. Cimet id in 200mgr. 

60,000 Tab. 

60,000 Tab. 
11,903,800.00 

12,422,400.00 

Özün Eczanesi 

Merkez Ecza Deposu 

Etiketine uygun olrranası 
II II II 

24,331,200.00 

Yekûn: 157,629,721.00: 



/^ARALARI Ö D E N M İ Ş T Ü R L E R : EK. III 

Yıl: Emtianın İsmi: Miktar: Parasal Tutar. (TL) 

Parayı Cijeyen Kişi 

veya Kuruluş. Gerekçe: . Yıllık Toplam (TL 

1237 Pow. Seda Linç BP. 387x500gr. 322,872.00 Sa/han Ecza Deposu Etiketine uygun olmaması 322,872.00 

1938 Tab. Erdoxan 5Cmgr. 

Tab. MDI loril 5ûngr. 

Susp. Şynthomycctin 

4000 tab. 

15,000 tab. 

479 şişe 

1,729,052.00 

695,420.00 

467,637.00 

Artesa Trac/ing Ltz(. 
ı ı 11 ıı 

E\f im Ecza Deposu 

Kullanım tarihinin sona ermesi 
ı ı ı ı ı ı ı ı 

ıı ı ı ı ı ı ı 2,893,109.00 

1939 Tab. Phenylbutazone 

Tab. Hytfrallazine 25mgr. 

156,000 tab 

7,500 tab 

2,035,350.00 

295,250.00 

Artesa Trecing Lfl. 

Barut Ecza Deposu 

Etiketine uygun olmaması 

Son kullanım tarihinin sona ^ 

İnj. Savcntrine 204 anp. 659,315.00 MSI. Enterprises Ltd. 

ermesi 
ıı ı ı ı ı 11 3,001,915.00 

1990 Tab. (fcprcnil 5Qıgr. 

Aıp. İnsulong 40 I.U 

Sorun %5 Doctrozin N/S 1000cc 

270 tab. 

411 amp. 

68 şişe 

55,160.00 

2,808.116.00 

359,855.00 

Veta Ltj. 

Barut Ecza Deposu 

Baxter 

Kullanım tarihinin sona ermesi . 
ıı ı ı ı ı ıı 

ıı ı ı ı ı ı ı 3,224.132.00 

1991 Tab. Salbutamal 2togr. 

Tab. Glyceryl Trinitratc 

72,680 tab. 

11,010 tab. 

1,880,231.00 

395,047.00 

Yüksel Ecza Deposu 

Merkez Ecza Deposu 

Kullanım tarihinin sona ermesi• 
ı ı ı ı ı ı ı ı 



Yıl: Bntianın İsr.i: 'liktar: Parasal Tutar: (II) 
Parayı Cteyen Kişi 
veya Kuruluş: Gerekçe: Yıllık Toplaıı(Tl) 

1991 

o 
00 
Ln 
<3-

Tab. Spironolactone 2Emgr. 

Salbutarol İnhaler 

Sol. Aİrenalin 25cc 

Sol. Betaz/in Scrub 

İnj. Camplamin 

İnj. fldrmalin 1cc 

-Seruft-ftTtHrlI'jan 2ss——— 

Serun Anti e Uman 2cc 

Serim flnti C Hunan 2cc 

Fletcher Preotnara 

Bara'T tıte size: 13 

Delphic Dental Caıposite 

Dental X-Ray film 

40314 tab. 

153 fl. 

9 fl. 

4 İt. 

774 anp. 

195 anp. 

• 30 fk -
30 fl. 

50 fl. 

57 a/et 

30 a^et 

22 aî/et 

12 kutu 

4,068,645.00 

1,205,503.00 

84,161.00 

112,941.00 

4,617,493.00 

222,154.00 

5,727,129.00 

5,965,760.00 

4,617,438.00 

357,252.00 

1,180,140.00 

3,229,941.00 

270,575.00 

Merkez Ecza Deposu 

Özün Eczanesi 

Serpin CrıayUz/. 

Beyitler Ecza Deposu 

Merkez Ecza Deposu 

Serpin Cnay 

Merkez Ecza Deposu 

Merkez Ecza Deposu 

Merkez Ecza Deposu 

Merkez Ecza Deposu 

Serpin Onay Utt/. 

GiScçe Diş Deposu 

Asel Engincering 

Kullanım tarihinin sona ermesi 

33,963,586.00 

1992 Tab. Cimetiafin 20Qtnr. 102500 tab. 21,221,600.00 Merkez Ecza Deposu Etiketine uygun olmaması 21,221,600.00 

Yekûn: 64.627,214.00 
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BAŞKAN - Ekini sayın soru sahibi taleb etmemiştir, 

okunmasını ısrar etmemiştir. Dolayısıyla bir liste şeklinde 

olan bu şeyi okutmuyoruz. 

Sayın milletvekilleri; ikinci sözlü, şimdi sözlü sorulara 

geçiyoruz. Sözlü sorular üzerindeki işlemler İçtüzüğün 111'inci 

ve 112'nci madde kuralları çerçevesinde yapılır hatırlatıyorum. 

Birinci sözlü soru uzun zamandan beri gündemimizde bulunmaktadır. 

Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Aytaç Beşeşler'in, 

Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Mustafa Erbilen'in 

bi r bankanın Yönetim Kurulu Başkanlığı yapması ile ilgili sorusudur. 

Sayın Başbakan hazır değildir. Dolayısıyla cevap alamayacağız. 

Sayın milletvekilleri;... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ben birşey söy-

leyebilir miyim? 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Söyle, söyle. Her zaman 

söyle. 

BAŞKAN - Buyrun. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan, 

Meclis olarak siz geçen birleşimde Sayın Başbakana 

yazı yazdığınızı söylemiştiniz İçtüzüğün amir hükümlerine 

göre. 
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BAŞKAN - Evet onu atıf yaparak bir hatırlatma 

ve uyarıda bulunduk. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Cevap geldi 

mi efendim size? 

BAŞKAN - Hayır. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Kime 

şikâyet edelim? Allaha artık. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ikinci sözlü soru, 

Hür Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

İsmet Kotak'ın, "Tekstil sektörüne Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti dışından getirilen, buraya getirilecek 

işçiler" ile ilgilidir. Yanıtı yazılı olarak Başkan-

lığımıza ulaştırılmıştır. Sayın Bakan ve soru sahibi 

hazır olduğuna göre soru okunabilir. Okuyunuz lütfen. 

KÂTİP -
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t , \ 
• ' KU/HY KIBRIS T Ü R K CUMHURİYETİ 4

 m ' . — 
BAŞBAKANLIĞI 

BB/a/90 

Hı/3/gg Nuatralı Uftaş* 
60*10 Boru önergee ine Y a n ı t . 

KKTC C iMhur iye t M e c l l a l B a ş k a n l ı ğ ı , 

LETKOgA. 

İLGİ: 9 Aralık 1992 tarih ve S.S.No:l<»/3/92 uuyılı yu/ını/. 

Hür Oeaokrat P a r t i Gaz i Mağusa M i l l e t v e k i l i Suy ın îsmct Kutuk 

t a r a f ı n d a n aor t ı l an , " T ü k e t i l aektftrOne HK1L* Mıyımlmı i|i*Lİrl M;n v«*yu 

g e t i r i l e c e k i ş ç i l e r " i l e i l g i l i 1 V 3 / 9 Z numara l ı t m / l ü ao ruyu , 

Ça l ı şma ve B a l l ı k B a k a n l ı ğ ı n ı z ı n y a n ı t ı ek t a s unu lmuş t u r . 

Cumhuriyet M e c l l a l İ ç t ü z ü ö ü ' n ü n 111.nci mad.ı,.<ui uya-ınca 

' y a n ı t , Mea l l e Üye l e r i n e eS z l ü o l a r a k da duyurulacaktır. 

B i l g i ve g e r e ğ i n i a a y g ı l a r ı m l a l e t l r h c m eder im . 

Dr.Ourviy HutTa II 

Uîigljukuı ı 

Eki : 

( 1 ) Y a n ı t . 



X 

S.B. 17/84/3. 
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*UZBY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
.1 

Ç A L İ Ş M A V E S A C U K B A K A N L İ Ğ İ 

Lefkoşa. A r § j * * j m 

B Ç İ Ş M f l l l i t , 

aİAİiV ı ' 5fW V* 

' î-rj ' 

. İ İ İ . . Ü R I M M " ? * M i l l e t v e k i l i S a y ı p K O I A K t a r a l ı n d a n 

" T e k s t i l sekt&rt tne K K T C d ı ş ı n d a n g e t i r i l e n v»yu t .e t i ı i l«( c k i d i l e r " 

i l e Ugi l l 8 A t a l ı k , 1 9 9 2 t a r i h l i v e 14/3/92 suy ı l ı s ö , l ü s o r u s u n a 

v e r i l e c e k y a n ı t a ı ı u t e ş k i l e d e c e k b i l g i l e r i l i ^ i k u t a k d i m e d i l m e k t e d i r . 

B i l g i l e r i n i z e , s a y g ı i l e a r z e d e r i m . 

(Dr. lirtuğrul IIAStPuâLU) 

Çalışma vı- Saflık Makam 
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Soru I-» Konya'dan 5 bin.işçi getirilecek mi? 

C e v a p 1 ; B a k a n l ı ğ ı m ı z c a b f y l e b i r ç a l ı ş m a y a p ı l m a m ı ş v e b i l g i m i z e d o g e l m e m i ş t i r . 

*Ancak, işgücü A&laşraası çerçevesinde Türkiye ve işçi Bulma Kurumu'mian 
fİmdiy^ı kadar talep odilon 4820 konfeksiyon işçisiıulun işven-nUm» önunliği 

Ocret tslı&ı nedeniyle sadecc 14 kişi gönderilmiş, lu.yat jmbaiiiıgı ncdctuylu 

Şunlar da geri ülkelerine dönmüştür. 

..-'•:( .{I' ' • , ' 

S o r u 2 - B i r R u s d i p l o m a l ı a r a c ı l ı ğ ı y l a R u s y u ' d u n bü Uuı> i . v k ız ın get i ı i l i |> f a b r i k a d a 

ç a l ı ş t ı r ı l ı y o r m u ? 

C e v o p 2: B a k a n l ı ğ ı m ı z a j ;o len b i l g i l e r ı ş ı ğ ı n d a , A l i l>KMİUA<S m ı . u i . ' u uiı «vyonmk-

tl a n j U o n e t l m d e K u s konfeksiyon işçisinin izinsu oturak çalrçlmUlığı 

* * y ı r f c j < f e * ı ı l § g ö n d e r i l m i ş l e r d i r . I 

Uuaj kmnılofc*1 g«tlr|lnıuk ürere «MUJ-UÎ 
T^t'i 'd* bİıılurct i şa iz Umutken gerçek mi? C e v a p 3 : G « İ e n 4 ( j R u s M l ^ i s i d ış ında y u n dış ınduıı b a ş k a Kim i k i s i n i n g e ı i r i l o c ı g ^ 

|ytluu>gi bit bilgi yulaşmannşnr. 

***** ' kîîCT^C'deki İŞüûlore gelince, 15 günden ber t B R T K u r u m u T e l e v i z y o n ve 

Radyosu İle tüm yerli gazetelerde şimdiye kudur y u p u r u » » / d u y u r u l a r d a n 

dahfc (arktı olarak, 8 saat günde haftalık 40 feuut çalı-.u>u yapmak uylık 

2 , 1 5 0 , 0 0 0 . - T L . net ücretle terzilik yapacak e l e m a n l a r a ı aral ığı iıahk, İm ıjiine 

kadar herhangi bir işsiz belir titan umuçlu m ü r a c a a t t a Uı lunuıaut ivMi . 

I 
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İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Ne oldu bizim 

Rus kadınlarına duyamıyoruz. 

BAŞKAN - Bir daha oku lütfen duyamamış. Yanıtı oku. 

Dinlemediniz Sayın Kotak? 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Gelmiyor ses de 

ondan. Hoparlör yok galiba. 

BAŞKAN - Sayın Bakan buyrun. 

MUSTAFA HACIAHMETOGLU (Girne) (Yerinden) - Ya 

Meclis tamamdır der Sayın Başbakan, ya cevap vermez. 

BAŞKAN - Yanıtı... 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sözlü sorudur. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Sözlü soruya 

yanıtını vereceksiniz yahu Allah aşkına. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Öbür haftaya 

kaldı. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Niçin önümde 

durur. 

BAŞKAN - Yanıtı geldi bize verelim Sayın Bakana 

okusun. 

MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI EŞBER SERAKINCI (Yerinden) 

Yok yazılı soruysa kendinin okuması gerekmez. 
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İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Hiç olur mu 

öyle şey yahu? 

BAŞKAN - Öyledir şey öyledir. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Hiç tüzükleri 

okumazsınız galiba. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Okurum be kardeşim. Divan der 
ben demem ya. Yazılı Divanda vardır. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Divandan 

bana ne. Divan sizin adam değil mi? 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Nasıl 

benim adam? 

BAŞKAN - Farketmez efendim, o farketmez efendim. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Başkana 

konuşma sen. Okuyana söyle sen. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Koskoca 

Başkan var yahu. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Sayın Eşber Bey. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - İçtüzüğü sen 

hallettin hala bilmezmin yahu? 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - A oğlum 

yazılıdır farkında değilsiniz galiba. 
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İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Farkındayım 

efendim sen farkında değilsin. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Biz sorduk 

yazılı mı, sözlü mü dedik. Yazılı diye cevap aldık. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Sözlü soruya 

yazılı kopyasını verirsin. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - E tamam 

bize söylemedin o halde onu. 

BAŞKAN - Yazılıdır. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakan 

bilmez mi sorunun ne olduğunu yahu? 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Yahu biz 

adama sorduk heyecanlanmayın bu kadar. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Yok oğlum 

ben heyecanlanmadım. Biz heyecanlanmadık senin Bakanın 

heyecanlandı. 

4-
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ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) -

Yok oğlum beri heyecanlanmadım. 

BAŞKAN - Dinleylim efendim. Yazılı olarak, 

efendim Sayın Beşeşler, yazılı geldiği için okutuyoruz. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Evet dinliyoruz 

biz. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Tamam Sayın 

Başkan da, ben sordum yazılı mı, sözlü mü? Bana dediler 

ki, yazılıdır. Yani içtüzük amirdir. Yazılıysa burdan 

okunur. Sayın Kotak diyor ki, sözlüdür. Kotak'a sormuyoruz 

ya. Divana sorarık biz bunu. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Bana ne soracan 

yahu. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Var-

sayalım ki sözlü soruyu kim okur be Eşber? 
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BAŞKAN- Lütfen efendim, karşılıklı... 

Sayın milletvekilleri; lütfen efendim... 

EŞBER SERAKINCI (Yer inden)(Devamla)- Ben buraya 

sordum. 

BAŞKAN- Sayın Bakan... Sayın Atasayan böyle karşı-

lıklı olmaz efendim. 

Lütfen efendim bu kadar büyütmeyelim. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden)(Devamla)- Buyurun efendim 

onlara söyleyin. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yer inden)(Devamla)- Sayın Bakan 

By-passYasası babası oldu, zannetti da bütün yasaların 

babası oldu. 

BAŞKAN- Lütfen efendim. 

ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI Dr. ERTUĞRUL HASİPOĞLU-

Şimdi zannederim Meclise gelirken valium koyacağım cebime 

getireyim hepinize birer tane... 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Bakan, 

bu tarafa değil en evvel kabineye ver birer tane. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Sana yok, sana yok. 

Heyecanlanmayın yahu. 

BAŞKAN- Devam edin Sayın Bakan. Dinleyelim efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Sayın Başkan, muhterem 

mi 1letveki1leri; 

BAŞKAN- Sayın Kotak'ın sorusunun yanıtını dinleyelim. 

Dinleyelim. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Sayın Kotak'ın sorusu-

na cevaptır: 

SORU 1: Konya'dan 5 bin işçi getirilecek mi? 

CEVAP 1: Bakanlığımızca böyle bir çalışma yapılma-

mış ve bilgimize de gelmemiştir. Ancak, İşgücü Andlaşmasi 

çerçevesinde Türkiye İş ve İşçi Bulma Kurumundan şimdi-

ye kadar talep edilen 4820 konfeksiyon işçisinden işveren-

lerin önerdiği ücret azlığı nedeniyle sadecae 14 kişi 

gönderilmiş, hayat pahalılığı nedeniyle bunlar da geri 

ülkelerine dönmüştür. 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa)(Yer inden)- Hani Türkiye'yi 

geçtiydiniz siz ücrette? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Yalnız bu konuyla 

ilgili Gürkiye İşçi Bulma Kurumundan bize talep gelmiş, 

şu anda Çalışma Dairesi Müdürümüz bu konuyla ilgili 

Türkiye'de temaslar yapmaktadır. 

SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa)(Yer inden)- Yani biz Türki-

ye'ye göndereceğiz 5000 işçiyi?... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)-

SORU 2: Bir Rus diplomat aracılığıyla Rusya'dan 

50 Rus işçi kısın getirilip fabrikada çalıştırılıyor 

mu? 

CEVAP 2: Bakanlığımıza gelen bilgiler ışığında, 

Ali DEMİRAĞ Sons Ltd.'e ait işyerinde yapılan denetimde 

40 Rus konfeksiyon işçisinin izinsiz olarak çalıştırıldığı 

saptanmış ve yurt dışına gönderilmişlerdir. 
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SORU 3: 100 Rus kızın daha getirilmek üzere olduğu; 

K.K.T.C'de binlerce işsiz dururken gerçek 

mi? 

CEVAP 3: Gelen 40 Rus kız işçisi dışında yurt dışın-

dan başka Rus işçisinin getirileceği hususunda Bakanlığı-

mıza herhangi bir bilg- ulaşmamıştır. 

K.K.T.C.'deki işsizlere gelince, 15 günden beri 

BRT Kurumu Televizyon ve Radyosu ile tüm yerli gazete-

lerde şimdiye kadar yaptığımız duyurulardan daha farklı 

olarak, 8 saat günde haftalık 40 saat çalışma yapacak 

aylık 2,150,000.- TL. net ücretle terzilik yapacak eleman-

lar arandığı halde, bugüne kadar herhangi bir işsiz 

belirtilen amaçla müracaatta bulunmamıştır. Saygılarımla. 

İSMET KOTAK (GaziMağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan... 

Açıklama hakkım var değil mi? 

BAŞKAN- Yoktur. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sözlü 

soru olduğuna göre vardır. 

BAŞKAN- Peki buyurun. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa)(Yer inden)- 112/2'ye 

göre verilebilir efendim. 

BAŞKAN- Kısa olmak kaydıyla. Peki efendim. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)- Saym Başkan, değerli 

milletvekilleri; ben verilen yanıta teşekkür ederim. 

Çünkü artık bu mekanizmanın çalışması gerekmektedir. 

Onun için söz aldım. 
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İkincisi; şimdi bu verilen bilgilere baktığımızda 

zanıyorum Bakanlık olarak da kendi kendinize çekidüzen 

vermeniz lâzım. Çünkü size başvurunun yapılmaması, Çalış-

ma Dairesi vasıtasıyla işe yerleştirme olayı cereyan 

etmiyordu, onun içindi. Ciddiye almıyorlar sizi. 

İkincisi; eğer ciddiye almış olsalardı Türkiye'ye 

doğrudan doğruya 5,000 tane ben konfeksiyon işçisi isterim 

diye işveren başvurmazdı. Çünkü başvuru olduğunu Türkiye'-

deki Konya İş Bulma Kurumu Başkanı açıklama yaptı, resmen 

basına girdi, ben de burda kupürleri okudum. Demek ki 

işveren de ciddiye almadı Çalışma Dairesini, o direkt 

müracaat etti. 

Başka bir yol, 40 tane Rus kızı bu memlekete girer, 

kimsenin haberi yok. Kaçak Rus işçisi geldi çalışıyor, 

kimsenin haberi yok. Yani halbuki gazinolarda çalıştırmak 

üzere gelenlere belirli daireler, İçişleri Bakanlığının 

belirli birimleri çalışma izni verirler, doktor muayene-

lerinden geçer, ve saire. Bu yürekler acısı bir durumdur. 

40 tane Rus kızı gelmiş buraya, gitmiş istihdam edilmiş, 

çalışır ki benim söylediğim doğru oluyor. İkinci de 

gelecekti ve burda görev yapan daha önce bir Rus diplo-

matıdır bunu yapan. Emekliye ayrıldı ve burayı hedef 

aldı ve burayı ucuz işçi pazarlamasına kalktı. Bizim 

söylemeye çalıştığımız odur. Demek ki bizim söylediği-

miz doğruydu. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN- Teşekkür ederiz sayın soru sahibine ve 

yanıta. 

Sayın milletvekilleri; sözlü sorular tamamlanmıştır. 
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BAŞKAN - Şimdi yeniden sözlü soru sormak isteyen 

var mı Sayın milletvekilleri? 

MUSTAFA HACIAHMETOGLU (Girne) (Yerinden) - Olmaz 

olur mu? 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Var efendim. 

BAŞKAN - Sayın Hacıahmetoğ1u başka? Sayın Erkan 

Emekç i. 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Yerinden) (Devamla) -

Soru sorsan ne olacak taş cevap verir mi? 

BAŞKAN - Okuyunuz lütfen. 

MUSTAFA HACIAHMETOGLU (Girne) -

KKTC Meclis Başkanlığına, 

Lefkoşa. 

Aşağıdaki sözlü sorunun Başbakan tarafından yanıt-

lanması gereğini saygılarımla arzederim. 

Anayasada yeri olan hukukun üstünlüğü ilkesine 

rağmen, Kooperatif Merkez Bankası Genel Kurulu hala 

niye yaptırılmamaktadır ve atama yönetim kurulu ne ile 

yönetilmektedir? Hala daha hukukun üstünlüğünü gezdiğimiz 

yerde Sayın Başbakan söyler. Kooperatiflere gelince 

atanma sureti ile orada efendim bankayı yönetir. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) - On sene. 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Devamla) - Evet yönetim 

cevaplarını tafsilatlı vereceğiz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kapıkule 
tamamdır. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Hacıahmetoğlu. 

İkinci sözlü soru sahibi Sayın Erkan Emekçi. 

ERKAN EMEKÇİ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; aşağıdaki sözlü sorumun ilgili bakan 

veya Başbakan tarafından yanıtlanması için gereğini 

saygı ile arzediyorum. Bir, iki cümle ile soruma 

bağlantılı olarak bir açıklama yapmak istiyorum. 

Bilindiği gibi AİDS hastalığı tüm Dünya insanlığını 

tehdit eden bir hastalık ve bu hastalığın önlenmesi 

doğtu1 tuşunda da birtakım tedbirlerin alınması yerinde 

bir olaydır. Ancak bu tedbirler ve önlemler alınırken 

pek tabii ki, Devlet olmanın gerekleri de dikkate 

alınarak kurallarına göre yapılması zorunluluğu vardır. 

Ve bunu belirttikten sonra birtakım spekülasyonlar 

nedeni ile bu soruyu sormak zorunda hissettim kendimi 

ve yanıtını bekleyeceğiz. 

Şimdi geçtiğimiz günlerde Sayın Salamis Bay Otele 

turist olarak gelen bir Alman Hanım basında yer almıştır. 

Yurt dışına çıkartılmıştır AIDS'li olduğu gerekçesi 

ile. Şimdi kişinin AIDS'li olduğunu belirten herhangi 

bir belge var mıydı veya Bakanlığımız, Sağlık Bakanlığı 

birimlerinde bu doğrultuda herhangi bir araştırma yapıl-

mış mı, veya yapılmışsa AIDS'li olduğu tespit edilmiş 

midir? Bunu öğrenmek istiyoruz. Bir de Utltıs 1 ararası 

kurallar veya temaüller. Bir kişi yurt dışına çıkartılırken 

çıkış yaptığı geldiği ve havaalanına geri gönderilir 

diye bir en azından teamül vardır. Oysa bu kişi 

Hamburg'tan İstanbul transit uçakla KKTC'ye gelmiş olmasına 

karşın, Mersin'den Türkiye'ye yurt dışına gönderilmiştir. 

Bunun da izahını bekleyeceğiz. Teşekkür eder saygılar 

sunarım. 
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BAŞKAN - Başka sözlü sorusu olan? Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; sorular üzerindeki 

işlemler de tamamlanmıştır ve böylelikle gOndem gereği 

görüşmeler tamamlanmış bulunmaktadır. 

Gelecek birleşim 15 Ocak 1993 Cuma günü, saat: 

10.00'da yapılacaktır. 6öndem daha sonra sizlere 

dağıtılacaktır. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Tören 

yok mu efendim o gön? 

BAŞKAN - Efendim? 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Tören 

var o gön. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Ne var gene? 

BAŞKAN - İtirazı olan var mı? Birleşimi 

kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:12.10 ' 
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YİL: 3 

CUMHURİYET MECLİSİ 

20'nci Birleşim 

B Ocak 1993, Cuma 

Saat: 10.00 

GONPEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

II. ÖZEL fiONOEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR: 

A. YAZILI SORULAR VE YANITLARI: 

1. Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Erkan Eniekçi'nln, 

"Miadı dolan ve imha edilen ilaçlar, Asistanların uzmanlıkları 

ve Klinik Şeflerinin Kariyerleri" ile ilgili Yazılı Sorusu 

(Y.S.N0:48/3/92) ve bu Soruya Çalışma ve Sağlık Bakanının Yanıtı. 

B. SÖZLÜ SORULAR: 

1. Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Aytaç Beşeşler'in, 

UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Erbilen'in, "ö^ol ttir 

Bankanın Yönetim Kurulu Başkanlığını Yapması" ile ilgili Sözlü 

Sorusu (S.S.NO:10/3/92) 


